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 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق

  1 مرحلة تحصيلي پيشرفت زشيابيار آزمون
 عمومي هاي درس
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ماننـد خـود یـیطلا خـدمات از اسـتفاده جهـت ،یگرامـ آمـوز دانش
  ن،یـآنلا یهـا آزمون شیپ ،ارزشیابی آزمون از بعد هوشمند یها کارنامه

ــهیگز الؤ ســ بانــک  یهــا آزمــون ویآرشــ هوشــمند، اشــکال رفــع دو، ن
و )یکـاربر  نـام عنـوان بـه( یداوطلبـ ۀشمار  از استفاده با ، ...و دو نهیگز

ــد  ــ ک ــود یمل ــه( خ ــوان ب ــز عن ــور رم ــا وب وارد )عب ــهیگز تیس  دو ن

  .دیشو gozine2.ir آدرس به 
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در 

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا دـــتوانی یـم شـما ،همچنین

 رو روبــــه رـصویـــــت نـاسکــــ

 یـا و هوشـمند گوشی ۀوسیل هـب

ریحیـتشــ پاســخ خــود، تبلــت
 اختصاصیاختصاصی  وو  عمومیعمومی  هایهای  درسدرس

  نمایید. مشاهده را

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 18  20  1  20  زبان و ادبيات فارسي

  دقيقه 20  40  21  20  زبان عربي

  دقيقه 17  60  41  20 اسلامي معارف و فرهنگ

  هدقيق 20  80  61  20  زبان انگليسي

  دقيقه 75گويي:  مدت پاسخ  80ها:  تعداد كل پرسش

 تجربي علوم رشتة
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  ...............  جز بهدرست است، » تماماً«ها  اژهها معاني و  در همۀ گزينه -1
  (جيب: گريبان) -رايي: بدانديشي) (تيره) 2  (زنخدان: چانه) -(توفيق: سازگار گردانيدن)) 1  
  (نژند: اندوهگين) -حال) رنگ: آشفته (شوريده) 4  (حلاوت: شيرين) -عادت)(اقبال: س) 3  

  433899كد سؤال: 
  در كدام بيت متفاوت است؟» فروماندن«معني فعل از مصدر  -2

بــس عقــل كــه در آيــت حســن تــو فرومانــد) 1
 

وز وي بــــــه كــــــرم روزي تفســــــير نكــــــردي 
 

   
ـــد) 2 ـــاي فرومان ـــدوان لنگـــان كـــاين پ چنـــدان ب

  

ـــه  و  ـــدانيآنگ ـــب مي ـــد مرك ـــلطان ص ـــد از س رس
  

  

همـــــان دســـــته بشكســـــت گـــــرز گـــــران )3
  

فرومانــــــــد از كــــــــار دســــــــت ســــــــران 
  

  

گفتم بگـريم تـا ابِِـل چـون خـر فرومانـد بـه گـل )4
  

ـــي  ـــاروانم م ـــا ك ـــه دل ب ـــوانم ك ـــز نت ـــن ني رود اي
  

  (ابِِل: شتر) 
  433653كد سؤال: 

  خورد؟ ميبه چشم » غلط املايي«در ميان گروه كلمات زير، چند  -3
  »غيب و پنهان -قوت و خوراك -قرض و وام -خار و زبون -درخت ارغوان -ضايع و تباه -گر دغل و حيله -معيار و ميزان«  
  سه) 4  دو) 3  يك) 2  هيچ) 1  

  433896كد سؤال: 
  شود؟ املايي ديده مي غلطدر كدام بيت  -4

ـــره) 1 ـــت تي ـــاده اس ـــد افت ـــع بلن ـــي لازم طب بخت
 

ــ  ــون توان ــود را چ ــاي خ ــراغ؟پ ــن چ ــتن روش د داش
 

ــان) 2 ــد و پســت جه ــن بلن ــر م ــي اســت در نظ يك
  

اي فخــــر و عــــار نيســــت مــــرا ز هــــيچ مرتبــــه 
  

ــي )3 ــادت م ــل دل عب ــراب، اه ــر مح ــد پشــت ب كنن
  

ـــت؟  ـــروي كيس ـــۀ اب ـــان گوش ـــن دوربين ـــۀ اي قبل
  

ـــت )4 ـــاران ز هميّ ـــه ي ـــد ب ـــرگ دويدن ـــوي م س
  

در راه شـــرف از ســـر و جـــان دســـت كشـــيدند 
  

  433652كد سؤال: 
  شود؟ هاي ادبي بيت زير در كدام گزينه ديده مي آرايه -5

ــــاد تلخ ــــه فره ــــس ك ــــد ب ــــامي دي  ك
 

ـــــت حـــــرف شـــــيرين نمي  ـــــد گف    توان
  تلميح -مجاز -تشبيه -كنايه) 2  آميزي حس -تلميح -مجاز -استعاره) 1  
  ايهام -تلميح -مجاز -آميزي حس) 4    تضاد -كنايه -ايهام -استعاره) 3  

  432977كد سؤال: 
  ............... جز بهوجود دارد، » جناس همسان«ت در همۀ ابيا -6

گو دمـــي چنـــگ از گريبـــانم بـــدار ) اي نصـــيحت1
 

ــر اســت  ــه چنگــي ديگ ــاطر ب ــن خ ــانم دام ــين زم ك
 

) قــامتم از خميــدگي صــورتِ چنــگ شــد ولــي2
 

ــــگ نمي  ــــو را چن ــــدهٔ ت ــــف خمي ــــوان زدن زل ت
 

ـــــار او3 ـــــش و از تارت ـــــه زلف ـــــي زدم ب ) چنگ
 

ـــو   ـــهچ ـــي نال ـــت بس ـــگ خاس ـــار چن هاي زار ن ت
 

ـــــاد4 ـــــگ او درافت ـــــه چن ـــــه ب ) هـــــر دل ك
 

ــــت  ــــروش اس ــــه در خ ــــگ هميش ــــون چن چ
 

  433948كد سؤال: 
  كار رفته است؟ به» تشبيه، تشخيص، كنايه و مراعات نظير«هاي  در كدام بيت همۀ آرايه -7

ــان باغچــه و بســتان اســت1 ــزو جه ــر ج ــو ه ــا ت ) ب
 

ـــق بُ  ـــرود رون ـــر ب ـــزان گ ـــرودر خ ـــو م ـــتان ت س   
ـــــــه ســـــــر نمي2 ـــــــد ) دردِ ســـــــرِ دل ب آي

 

آيــــــــد پــــــــاي از گِــــــــل عشــــــــق برنمي    
كنــــــد در حلــــــق ) توبــــــه را تلــــــخ مي3

 

زبانِ شـــــــــــورانگيز يـــــــــــار شـــــــــــيرين    
) حـــرف و صـــوت و گفـــت را بـــر هـــم زنـــم4

 

ـــم  ـــو دم زن ـــا ت ـــه ب ـــر س ـــن ه ـــي اي ـــه ب ـــا ك   ت
  433024كد سؤال: 

  ...............  جز بهدارد،  ي اركان تشبيه وجوددر همۀ ابيات تمام -8
) پرتــو عمــر چراغــي اســت كــه در بــزم وجــود1

 

بــه نســيمِ مــژه بــر هــم زدنــي خــاموش اســت 
 

ها چـو سـايه در رهـت اي مـه ) به انتظار، چه شـب2
 

ــــتي  ــــاب گذش ــــد ماهت ــــدم و مانن ــــاده مان فت
 

اند ) چــون غنچــه اهــل دل همــه در خــون نشســته3
 

ـــگ  ـــه تن ـــن ك ـــاره ك ـــ نظ ـــون نشس اند تهدلان چ
 

) چو آن مرغي كه در هر برگ گل نقش خـزان بينـد4
 

ــواني را  ــري ج ــت پي ــود از وحش ــه خ ــردم ب ــه ك تب
 

  433887كد سؤال: 
  در كدام گزينه متفاوت است؟» شد«معني فعل  -9

ــد1 ــل داري ــر ذوق وص ــد گ ــان مداري ــت از فغ ) دس
 

كـــز نالـــۀ جگرســـوز ايـــن نـــي پـــر از شـــكر شـــد 
 

ـــل 2 ـــا گ ـــل ت ـــود بلب ـــوده ب ـــاغ) آس ـــود در ب نب
 

ـــــا از وصـــــل بيشـــــتر شـــــد بي  ـــــابي دل م ت
 

ـــادم3 ـــار پيوســـت ديگـــر نكـــرد ي ـــه ي ـــا دل ب ) ت
 

ــد؟  ــر ش ــه در كم ــتي ك ــار دارد دس ــه ك ــر چ ــا س ب
 

اسـت امّيـد وصـل بـاقي اسـت ) تا شـوق در ترقّـي 4
 

ـــد  ـــكر ش ـــروم از ش ـــرآورد مح ـــر ب ـــور پ ـــون م چ
 

  433893كد سؤال: 

 ۱ درس و ستایش :۲ فارسی

´ 18
پيشنهادي زمان
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  شود؟ يده ميد » جملۀ مركبّ«در كدام بيت  -10  22
جز يك خواب نيسـت ) تلخ و شيرين جهان چيزي به1

 

ـــان مي  ـــن كـــابوس را مـــرگ پاي دهـــد يـــك روز اي
 

) شــــبيه يكــــدگريم و چقــــدر دلگيــــر اســــت2
 

شــــميم بــــه هــــم هــــاي بي بودن گل شــــبيه 
 

ــــادم تصــــورّ مي3 ــــي وقتــــي نــــداني ) ش كن
 

لبخنـــــدهاي شـــــادي و غـــــم فـــــرق دارنـــــد 
 

ــيچ4 ــه ) ه ــت ب ــس نيس ــه  ك ــنجز آين ــا م ــادق ب ص
 

نيســــت در آينــــه آن عاشــــق ســــابق بــــا مــــن 
 

  436199كد سؤال: 
  ...............  جز بهشود،  ديده مي» تضمنّ«در همۀ ابيات بين دو واژه رابطۀ معنايي  -11

روي زمـــــين از ايشـــــان رنـــــگ نشـــــاط دارد ) 1
 

كاران حاشــــا كــــه زرد گــــردد رخســــار لالــــه 
 

  
ــدي 2 ــه نومي ــنگ ب ــر س ــوزد جگ ــون نس ــن؟) چ م

 

ــنه  ــن تش ــو از اي ــق ت ــه عقي ــت جگر بي ك ــر اس خب
 

  
لــرزي، كــه شــد آســا چــه مي ) بــر كــلاه خــود حباب3

 

ـــــديرها  ـــــۀ تق ـــــرهٔ بازيچ ـــــاهان مه ـــــاج ش ت
 

  
كـــلام مـــن كـــه متـــاع ولايـــت ســـخن اســـت ) 4

 

ــــي  ــــبا م ــــت ص ــــه روي دس ــــليمان ب وار رود س
 

  (متاع: كالا) 
  433202كد سؤال: 

  ر كدام بيت با ساير ابيات، متفاوت است؟د» ديگر«نقش دستوري واژهٔ  -12
چـون گــدايي چيــز ديگـر نيســت جــز خواهنــدگي ) 1

 

هركه خواهد گر سليمان است و گـر قـارون، گداسـت 
 

ــــو را2 ــــتم ت ــــن گف ــــود م ــــن ب ــــال او اي ) ح
 

ـــــر نيســـــت زين  ـــــيش ديگ ـــــاجرا ب ـــــان م س
 

پــذير ) گــو مــده فرمــان كــه ديگــر نيســت دل فرمان3
 

ي كــه اينجــا شــاه بــودرفــت چنــدان حكــم او مي 
 

تنم زارست و جان محزون، جگر پردرد و دل پرخون ) 4
 

تــرحمّ كــن كــه ديگــر نيســت تــاب تنــدي از خويــت 
 

  433055كد سؤال: 
  خواني دارد؟ مفهوم كدام بيت با بيت زير، هم -13

ــــــان گشاده ــــــتۀ احس ــــــت درِ نابس  س
 

ـــه هـــركس آنچـــه مي   ســـت بايســـت، داده ب
 

 

ل نكهـت و بـه گِـل جـان داداي كـه بـه گُـ ) دهنده1
 

ـــود حكمـــتش آن داد  ـــزا ب ـــركس آنچـــه س ـــه ه ب
 

  (نكهت: بو) 
) آنچــــــه بايســــــت ندادنــــــد بــــــه مــــــن2

  

ــــــــرا  ــــــــت م ــــــــد نبايس ــــــــه دادن وانچ
  

  
ــــــواه ) آرزو مي3 ــــــدازه خ ــــــك ان ــــــواه لي خ

  

ــــــاه  ــــــرگ ك ــــــك ب ــــــوه را ي ــــــد ك برنتاب
  

  
ـــر روي درويـــش و غنـــي4 ) چـــون درِ رزق خـــدا ب

  

ـــادا درِ  ـــم ب ـــدا و محتش ـــر گ ـــاز ب ـــو ب ـــف ت لط
  

  
  433486كد سؤال: 

  مفهوم بيت زير، با كدام بيت يكسان است؟ -14
ــــردد ــــال گ ــــرين ح ــــش ق ــــر لطف  اگ

 

 همــــــه ادبارهــــــا اقبــــــال گــــــردد 
 

  

ـــي1 ـــزدان رســـد ول ) لطـــف و عـــذاب هـــر دو ز ي
 

لاشَــــك حــــديث لطــــف بــــه از قصــــۀ عــــذاب 
 

ـــــترد2 ـــــرم گس ـــــوان ك ـــــن خ ـــــان په ) چن
  

كــــــه ســــــيمرغ در قــــــاف روزي خــــــورد 
  

ـــان بگـــذرد ) گـــر3 نســـيم لطـــف طبعـــت در بياب
  

ــــراب  ــــدر س ــــد ان ــــات آرد پدي ــــمۀ آب حي چش
  

ـــرد؟4 ـــمار ك ـــد ش ـــه توان ـــداي را ك ـــل خ ) فض
  

ـــت  ـــا كيس ـــه  ي ـــرد؟آنك ـــزار ك ـــي از ه ـــكر يك ش
  

  433800كد سؤال: 
  مفهوم كدام بيت با بقيه، متفاوت است؟ -15

ـــت1 ـــي بكاش ـــم نيك ـــه او تخ ـــركس ك ـــه ه ) ك
 

ـــــ  ـــــرش برنداش ـــــا ب ـــــد ت ـــــن در نش تاز اي
 

ــه نيكــي مي2 ــاد آن ب كننــد ) هرچــه رفــت از عمــر ي
 

چهـــرهٔ امـــروز در آيينـــۀ فـــردا خـــوش اســـت 
 

ــار3 ــه روزگ ــه نيكــي ب ــو، ك ) نيكــي كــن اي پســر ت
 

ــــي  ــــه افكن ــــر در چَ ــــازگردد اگ ــــو ب ــــوي ت س
 

) بــبخش مــال و متــرس از كمــي كــه هرچــه دهــي4
 

ـــــابي  ـــــه يكـــــي ده ز دادگـــــر ي جـــــزاي آن ب
 

  433409كد سؤال: 
  م كدام بيت با ساير ابيات، تفاوت دارد؟مفهو  -16

ــــــن راه1 ) كمــــــال عقــــــل آن باشــــــد در اي
  

ــــــد نيســــــتم از هــــــيچ آ   گــــــاه كــــــه گوي
  

نيســــت كــــار يب) ز ملــــك تــــو يــــك ذرّه 2
  

خـــــرد را در ايـــــن بارگـــــه بـــــار نيســـــت  
  

ــــاه3 ــــه آگ ــــت از هم ــــه هس ــــل ك ــــر ) عق ت
  

ــــــــــــــــه گمراه   ــــــــــــــــر در ره او از هم ت
  

) بـــــه نـــــور علـــــم عقـــــل آگـــــاه باشـــــي4
  

نــــــه تــــــا ابــــــد گمــــــراه باشــــــي اگــــــر  
  

  433452كد سؤال: 
  كدام بيت با مفهوم نهايي دو بيت زير تناسب دارد؟  -17

ـــد ـــد بن ـــت از چن ـــك انگش ـــا ي ـــين ت  بب
 

 بـــه صـــنع الهـــي بـــه هـــم درفگنـــد 
 

ـــــي ـــــد و ابله ـــــفتگي باش ـــــس آش  پ
 

ـــي  ـــنعش نه ـــرف ص ـــر ح ـــت ب ـــه انگش  ك
 

 

) بـــــه ترتيبـــــي نهـــــاده وضـــــع عــــــالم1
 

نـــي كـــمكـــه نـــي يـــك مـــوي باشـــد بـــيش و  
 

ـــــردد2 ـــــال گ ـــــرين ح ـــــش ق ـــــر لطف ) اگ
 

ــــــــردد  ــــــــال گ ــــــــا اقب ــــــــه ادباره هم
 

ــــاي3 ــــد پ ــــو نه ــــك س ــــق او ي ــــر توفي ) وگ
 

ــــــه از راي  ــــــد ن ــــــار آي ــــــدبير ك ــــــه از ت ن
 

) خـــــــرد را گـــــــر نبخشـــــــد روشـــــــنايي4
 

ــــــــد در تيره  ــــــــا اب ــــــــد ت ــــــــي بمان راي
 

  433253كد سؤال: 
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  ها دارد؟ كدام گزينه مفهومي متفاوت با ساير گزينه -18 3
) عجــب از عقــل كســاني كــه مــرا پنــد دهنــد1

 

بـــرو اي خواجـــه كـــه عاشـــق نبـــود پندپـــذير 
 

ــيحت2 ــه نص ــت ) ب ــردم، زان اس ــوش نك ــود گ گر خ
 

دلــــم امــــروز چنــــين ســــوخته و كــــارم خــــام 
 

ــول3 ــد قب ــيحت كن ــه نص ــر ك ــان مب ــدل گم ) بي
 

مــــن گــــوش اســــتماع نــــدارم، لمَِــــن تقَــــول؟ 
 

ـــق4 ـــرّ عش ـــنيدند س ـــه ش ـــاعتي ك ـــز جم ) هرگ
 

اند ام كــــه بــــاز نصــــيحت شــــنيده شــــنيدهن 
 

  433359كد سؤال: 
  مفهوم كدام بيت از ساير ابيات دورتر است؟ -19

) بــه دســت، كــار جهــان را تمــام نتــوان كــرد1
  

بنــدد كــار مــي بــه جهــان از اوســت كــه همّــت 
  

  

تـــــر زنـــــد ) همّـــــت هزاربـــــار از آن ســـــخت2
 

ضــــربت، كــــه شــــيرِ شــــرزه و شمشــــيرِ آبــــدار 
 

  (شرزه: قوي) 
) همّـــتِ پيـــر بَـــرَد كـــار جـــوان را از پـــيش3

 

ـــي  ـــر مخـــواه ب ـــر تي ـــال و پ كمـــان، قطـــعِ ره از ب
 

  
ـــــرآر از ســـــتيهنده شـــــور4 ـــــت ب ـــــه همّ ) ب

 

ـــــت زور  ـــــه از دس ـــــت ب ـــــازوي همّ ـــــه ب ك
 

  (ستيهنده: نافرمان) 
  433898كد سؤال: 

  مفهومي دارد؟» تقابل«كدام بيت، با بيت زير  -20
ــور ــو م ــينم چ ــي نش ــه كنج ــس ب ــزين پ  ك

 

 كــــه روزي نخوردنــــد پــــيلان بــــه زور 
 

 

ـــه  )1 ـــردّد مي روزي بياينك رســـد افســـانه اســـت ت
  

ــــه اســــت  ــــد رزق را دندان پنجــــۀ كوشــــش كلي
 

ــــان مي ) روزي بي2 ــــب دهن ــــالم غي ــــد از ع رس
 

ـــاب خـــورَد  ـــد، مـــي ن كـــوزه سربســـته چـــو گردي
 

ــــانندهٔ روزي 3 ــــوانِ رس ــــون ز دي ــــائب«) چ »ص
 

طلبـــي؟ خواســـت، چـــرا مي رســـد رزق تـــو بـــي مي 
 

ـــاب ) مي4 ـــد آفت ـــت آي ـــر بالين ـــه ب رســـد روزي ك
 

ــه را بي  ــن آيين ــعي ك ــبنم س ــو ش ــاز همچ ــگ س زن
 

  433915كد سؤال: 

  
  :)۲۱-۳۰( الترّجمة أو المفهوم أو المفردات عیّن الأصحّ و الأدقّ في ■■

  :)فَکَرهِتُموهُ وَ اتَّقُوا اللهَّ إنَّ اللهَّ توَّابٌ رَحیمٌ  أیَُحِبُّ أحَدُکُم أنْ یأَکُلَ لَحمَ أخیهِ مَیْتاً ( -۲۱

گمان خـدا  بـی، بخورد پس از آن کراهت داریـد و از خـدا پـروا کنیـد، دارد که گوشت برادرش را [که] مرده ) آیا کسی از شما دوست می۱  

  پذیر و مهربان است. بسیار توبه

بداند که خـدا ، کند بخورد و از آن کراهت دارد و تقوای خدا پیشه می، ش را [که] مرده) اگر از شما کسی دوست ندارد که گوشت برادر ۲  

  پذیر و مهربان است. بسیار توبه

راسـتی کـه  به، پس از خدا پروا کنیـد، از آن کراهت دارد  که  یدوست دارد درحال، ) آیا کسی از شما خوردن گوشت برادرش را [که] مرده۳  

  هربان است.پذیر و م خدا بسیار توبه

راستی که خدا  به، پس از آن کراهت دارید و تقوای خدا پیشه کنید، اش را بخورد دارد که گوشت برادر مرده ) آیا کسی از شما دوست می۴  

  پذیر و مهربان است. توبه
  ۳۶۲۶۲۶کد سؤال: 

  »:رین عسی أن یکونوا خیراً منکم!أیُّها الذّین آمنوا لا تسَخروا الآخَ  یا« -۲۲

  ها بهتر باشید! بسا شما از آن ای کسانی که ایمان آوردید؛ دیگران را مسخره نکنید چه ) ۱  

  ها بهتر هستید! ای کسانی که ایمان داشتید؛ آیندگان را مسخره نکنید چراکه شما از آن ) ۲  

  ها از شما بهتر باشند! ای کسانی که ایمان آوردید؛ دیگران را مسخره نکنید شاید آن ) ۳  

  ها از شما بهتر باشند! کسی را مسخره نکنید ممکن است آن آورید؛ هیچ کسانی که ایمان میای  ) ۴  
  ۴۱۴۸۶۴کد سؤال: 

  »:أوصانا اللهّ في إحدَی سوَر القرآن بالتّجنّب من الظنِّّ و التّجسّس و الغیبة و هي مملوءةٌ بالموضوعات الأخلاقیّة!« -۲۳

  ب از گمان بد و جاسوسی و غیبت سفارش کرده است و آن موضوعات اخلاقی زیادی دارد!های قرآن به اجتنا ) خدا در یکی از سوره۱  

  های قرآن ما را به دوری از گمان و جاسوسی و غیبت سفارش کرده است و آن پر از موضوعات اخلاقی است! ) خداوند در یکی از سوره۲  

های  غیبت را به ما سـفارش کـرده اسـت و قـرآن پـر از ایـن توصـیه زنی و تجسّس و های قرآن دوری از گمانه یک سوره ) خداوند در یک۳  

  اخلاقی است!

  کند! ما را به دوری کردن از گمان و جاسوسی و غیبت سفارش می، های قرآن که پر از موضوعات اخلاقی است خداوند در یکی از سوره )۴  
  ۴۱۵۸۴۲کد سؤال: 

  

  

 )۴ تا ۱ های (صفحه ۱ درس ترجمۀ و دهم پایۀ قواعد مرور :۲ قرآن زبان عربی،
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  »:بِأسماءٍ یسَْتَهْزِئُ بها الآخَرونَ و یسَْخَرُونَ مِنهُم! یَنْهانا الإسلامُ عَن تسَْميةِ أولادِنا« -۲۴  44

 داشته است! باز، کنند زنند و مسخره می هایی که دیگران به آن ریشخند می مان با نام گذاری فرزند ما را از نام، ) اسلام۱  

 دارد! می باز، کنند د و آنان را مسخره میزنن هایی که دیگران به آن ریشخند می مان با نام ما را از نامیدن فرزندان، ) اسلام۲  

 ها ریشخند بزنند و آنان را مسخره کنند!  هایی نهیم که دیگران به آن مان نام ایم که بر فرزندان ) ما در اسلام نهی شده۳  

 ره کنند!به آنان ریشخند زنند و آنان را مسخ، دادن به دیگران فرزندان با ناماینکه  کند از ما را نهی می، ) اسلام۴  
  ۳۵۵۶۳۶کد سؤال: 

سونَ یُحاوِلونَ کشَْفَ أسرارِ أقربائِهم و جِیرانهِِم حتّی یفَْضَحوهُم في أسَْوَأ الحالة!« -۲۵   »:کانَ المتَُجسِّ

  ها را در بدترین شکل رسوا کنند! ) جاسوسان برای کشف راز خویشان و همسایگان خود کوشیده بودند تا آن۱  

  کنند! ها را در بدترین حالت رسوا می کنند و آن زهای نزدیکان و همسایگانشان تلاش می) جاسوسان برای کشف را۲  

  ها در بدترین شکل رسوا شوند! کردند تا رازهای خویشاوندان و همسایگانشان کشف شود و آن ) جاسوسان تلاش می۳  

  ا را در بدترین شکل رسوا کنند!ه کردند تا آن ) جاسوسان برای کشف رازهای خویشاوندان و همسایگانشان تلاش می۴  
  ۳۵۷۱۴۳کد سؤال: 

  :الخَطأَعَیّنِ  -۲۶

  شود؟! کننده نخستین کسی نیست که وارد آتش می ) ألیسَ المغُتابُ أوّلَ مَنْ یدَخُلُ النّار؟!: آیا غیبت۱  

!: ای مؤمنان با سخنی پنهان از دیگ ) أیهّا المؤمنونَ لا۲     گیرید!  ران عیب نمیتلَمِزوا الآخَرینَ بِکَلامٍ خَفيٍّ

س الأعداءُ ضِدَّ بلادِنا في الحَرب!: دشمنان در جنگ علیه کشورمان جاسوسی خواهند کرد!۳     ) سیَتجسَّ

  ترین کتاب اخلاق است! کنیم که قرآن بزرگ ) قدَ ننَسَی أنَّ القُرآن أکبرَُ کِتاب الأخلاق!: گاهی فراموش می۴  
  ۳۵۷۱۴۵کد سؤال: 

  »أکبرُ العیبِ أنْ تعَیبَ ما فیکَ مِثلهُ!«لمفهوم: في ا الأقربعیّن  -۲۷

) عیب درویش و توانگر به کم و بیش بد اسـت۱
  

ــیم   ــق نکن ــه مطل ــت ک ــلحت آن اس ــد مص ــار ب ک
  

زادگـــی عـــادت و خوســـت ) آن را کـــه حلال۲
  

عیـــب همـــه مردمـــان بـــه چشـــمش نیکوســـت  
  

ــــب کســــان می۳ ــــوب همــــه عی نگــــرد ) معی
  

ـــراود کـــه   ـــرون ت در اوســـت از کـــوزه هـــمان ب
  

ــن ۴ ــب رنــدان مک سرشــت ای زاهــد پاکیزه ) عی
  

ـــد نوشـــت   ـــو نخواهن ـــر ت ـــران ب ـــاه دگ ـــه گن ک
  

  ۳۶۲۶۳۳کد سؤال: 
  ؟أيُّ مُنتَخَبٍ صحیحٌ لِلعِباراتِ  -۲۸

  ب: ذِکرُ عُیوبِ الشخص الآخَر دون حُضورهِ!  الف: ذِکرُ الکَلِماتِ القَبیحَةِ لِتَحقیر الشّخص!  

عيُ لِکشَفِ أسر    عيُ لإِصلاحِه!  ارِ الآخَرین لفَِضْحِهم!ج: السَّ   د: النَّدَمُ عَلی عَمَلٍ سَیِّئٍ وَ السَّ

سُ ۳  د: التَّوبةَ /) ب: الإستهزاء۲  ج: الغِیبَة /) الف: الإستهزاء۱   سُ ۴  د: التَّوبةَ /) ج: التَّجَسُّ   ب: الغِیبَة /) الف: التَّجَسُّ
  ۳۵۷۱۴۷کد سؤال: 

  سَبَ المعني: عَیِّن المناسب لِلفراغ حَ  -۲۹

  ) لا تلُقَّبْ صَدیقَکَ بِلقََبٍ ...............! (یکَرهُه)۲  ) عَلیَنا أنْ ............... عَنِ الغیبَةِ! (نقَْترَبَ)۱  

سُ هو ............... القبیحَةُ ۴  ) الغیبةُ مِنْ أهَمِّ أسبابِ قطعِ ............... بینَ النّاسِ! (التنّابزُ)۳     لکَِشفِ أسرارِ النّاسِ! (التسّمیةُ)) التَّجَسُّ
  ۳۶۲۶۳۲کد سؤال: 

  حَسَبَ الواقِع: الخَطأَعَیّنِ  -۳۰

  ) المسُلمونَ لیِتحّدوا حتیّ یغَلِبوا عَلی أعدائهم!۲  ) مَنْ لا یجَْتهَدْ في أعمالهِِ یفَْشَلْ في حیاتهِ!۱  

حیحُ بیَنَ النّاسِ مِن أسرارِ النّجاح!۳     المحُاوَلةَُ لکِشفِ أسرارِ النّاسِ مِنَ الأعمالِ الحَسَنة!) ۴  ) التَّواصُلُ الصَّ
  ۳۵۳۵۲۶کد سؤال: 

  َ۳۱-۳۵بما یناسب النّصّ ( اليَ بدقّة ثمَّ أجِبْ عنِ الأسئلةَالنصَّ التّ  أاقِْر(: 

، سَـنواتٍ  سَـبْعِ  كـلَّ  العِشــرینَ  القـرنِ  ه است) مِنَ قد تضَاعَفَ (دو برابر شد الإنسانیّةِ  المعارفِ  حجمَ  أنَّ  إلى العالمیَّة الیونسِكو مُنظَّمةُ  تشُیرُ «

و  لِلمُدرّسـینَ  و الإكتشـافِ  لِلبحـثِ  أداةً  الإنترنـتِ  شَـبكةُ  الجـامعيّ! و قـد أصـبحتْ  في هـذا القـرنِ للتَّعلـیمِ  الإنترنتِ  شبكةِ  خاصّةً منذُ استخدامِ 

ـمعیّةِ  مـنَ الوسـائلِ  التَّعلیمِ یکون أمراً ضرَوریاًّ! هُناك أنواعٌ المتعلمّینَ! کذلک استخدامُ الوسائلِ الحدیثةِ و التّکنولوجیا في  مثـل  و البصــریةِّ  السَّ

 هـذهِ الوسـائلِ! مـن أنـواعٍ مختلفـةٍ  إسـتخدامُ و یَجـبُ علـی المعلمّـینَ  التَّدریسِ  عِندَ  المتعلمّینَ  لِکي یزیدَ رغبةَ  المدرّس الفِلم تسُاعد و الفیدیو

حیحُ  التَّعلیمُ    »التَّدریسِ حتّی تتَقدّمَ بلادُنا العزیزةُ! في أن یسَتخدِمَ المعلمّونَ هذهِ الوسائلَ  نرَجو و القادرینَ  المعلمّینَ  إلی اجُ یَحت الصَّ
  ۳۷۱۳۹۵کد سؤال: 

حیحَ حَسَبَ النَّصّ:  -۳۱   عَیّنِ الصَّ

 لتکّنولوجیا في مدارسِنا!یمُکنُ أنْ نسَْتفَیدَ من ا ) لا۲  ) اسُْتخُْدِمَ الإنترنتُ قبلَ القرنِ العشرینَ!۱  

  ) قد أصبحتْ شبکةُ الإنترنتِ أداةً للتجسّسِ و فضَْحِ الآخَرینَ!۴  ) یجَبُ علی المدرسّینَ أن یسَْتخَْدِمُوا الوسائلَ الحدیثةَ!۳  
  ۳۷۱۳۹۶کد سؤال: 

حیحَ: -۳۲   عیِّنِ الصَّ

مِ بلادِ ۲  ) شبکةُ الإنترنتِ یتَضاعَفُ کلَّ سبعِ سنواتٍ!۱    نا نحَتاجُ إلی المعلمّینَ القادرینَ!) لتِقََدُّ

معیةُ  ) الوسائلُ ۴  ) کلُّ معلمّینا یسَْتخَْدِمُونَ الوسائلَ الحدیثةَ في التَّدریسِ!۳     تزیدُ رغبةَ المعلمّینَ للتَّدریسِ! ةُ و البصریّ  السَّ
  ۳۷۱۳۹۷کد سؤال: 
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  في النَّصّ؟  لایُوجَدُ أيُّ موضوعٍ  -۳۳ 5

حیحُ مِن أسبابِ تقَدّمِ البلادِ!۲  ةُ تزیدُ کلَّ سنةٍ!) المعارفُ الإنسانیّ ۱    ) التعّلیمُ الصَّ

  ) شبکةُ الإنترنتِ تسُاعدنا لتِعلمّ الموضوعاتِ الجدیدةِ!۴  ) التکّنولوجیا أهََمُّ سببٍ في ازدیادِ رغبةِ المتعلمّینَ!۳  
  ۳۷۱۳۹۸کد سؤال: 

حیحَ عَنِ الأفعالِ الموجودةِ في النَّ  -۳۴   :صّ عیِّنِ الصَّ

 »مفاعلة«مصدره علی وزن  -: الفعل المجهول) تسُاعِدُ ۲  »تضاعُف«مصدره  -) تضَاعَف: الفعل المضارع۱  

  »تقدیم«مصدره  -) تتَقدّم: للمفرد المؤنث۴ّ  له ثلاثة حروف زائدة -»هُم«) یسَْتخَْدِمُوا: ضمیره المناسب ۳  
  ۳۷۱۳۹۹کد سؤال: 

حیحَ عَنِ الکلماتِ الّتي تحَتَها  -۳۵ تیبِ: خَطٌ عَیّنِ الصَّ   في النّصّ علی الترَّ

 فاعل /) المدَرِّس: المفرد المذکّر۲  صفة /) العالمیّة: إسم الفاعل للمؤنث۱ّ  

  مفعول /»اسِتفعال«ستخدام: علی وزن إ ) ۴  إلیه مضاف /) المتعلمّینَ: الجمع السالم للمذکّر۳  
  ۳۷۱۴۰۰کد سؤال: 

 ۳۶-۴۰( ةیالتّال الأسئلة عن أجب(:  

  ...............!»أنَتُنَّ ............... في أعمالـِ « ؟ما هو المناسب للفراغات التّالیة -۳۶

  کِ  -) یجتهَِدْنَ ۴  کِ  -) تجَتهدنَ ۳  هُنَّ  -) یجَتهَِدْنَ ۲  کُنَّ  -) تجتهدنَ ۱  
  ۳۱۹۷۸۹کد سؤال: 

  فیها مصدر؟  لیسأيُّ عبارة  -۳۷

  ) الإغتیابُ یسُبّبُ قطع التوّاصلِ بینَ النّاسِ!۲  اولةُ لکِشفِ أسرارِ النّاسِ مِن کبائر الذّنوبِ!) المح۱ُ  

  ) الإستهزاءُ بِالآخرین و تسمیتهم بالأسماءِ القبیحةِ إثمٌ کبیرٌ!۴  ) سمّي بعض المفسرّین سورة الحُجرات بسورة الأخلاق!۳  
  ۳۲۳۶۷۰کد سؤال: 

  فاعلاً: یسل» جمعاً مکسرّاً «عیّن  -۳۸

  ) ألَّفَ العُلمَاءُ رسالاتٍ في مجالِ التعّلیمِ و الترّبیةِ!۲  ) إذا مَلکََ الأراذلُ هَلکََ الأفاضلُ!۱  

  ) تبَْدَأُ الأسعارُ مِنْ خَمسةٍ و سبعینَ ألف تومانٍ!۴  هِ أنفعهُم لعِبادِه!هِ إلی اللّ ) أحََبُّ عبادِ اللّ ۳  
  ۳۳۳۰۲۵کد سؤال: 

  العِبارَةِ التّالیَة:في  لیسعیّن ما  -۳۹

نْتَ خَلقْي«     »ن خُلقُي!فَحَسِّ ، اللهّمَّ کَما حَسَّ

  ) خبر۴  ) مفعول۳  ) حرف جرّ ۲  ) فعل امر۱  
  ۳۱۹۷۸۸کد سؤال: 

  عیّن الصّحیح: -۴۰

  »أنتَ «فعلٌ مضارع لضِمیر  آیاتُ القرآنِ النّاسَ!  تنَصحُ ) ۱  

  »إبعاد«مصدره  فعلٌ معلوم عَنِ العُجْبِ!  نبتعدَ ) علینا أنْ ۲  

  »إحسان«الفعل الماضي مصدره   )أحسَنوَ جادِلهُم بالتّي هي () ۳  

  حرفٍ زائد دونالفعل المعلوم  عیوبَ الآخرینَ!  نذَکرُ ) لا ۴  
  ۳۴۷۳۷۶سؤال:  دک

  
  توان چه پيامي را استنباط كرد؟ مي» هرچه پيش آيد خوش آيد«از عبارت  -41

  توجهي آدمي به ضرورت پاسخ به نيازهاي برتر ) بي2  آزاد بودن و رهايي انسان از تمامي قيود در جهان خلقت) 1  
  ) سپردن نتيجۀ كارها توسط انسان به خداوند4  هاي خداوند در روز رستاخيز ) پاسخ دادن انسان به سؤال3  

  357164كد سؤال: 
  باشد. ... مي.............، هاي انسان مشغولي و دغدغه دل -42

  ) معلول نيازهاي برتر4 ) علت نيازهاي برتر3  ) معلول نيازهاي روزمره2 ) علت نيازهاي روزمره1  
  357163كد سؤال: 

  است؟ كدام آن بازتاب و ستيچ انسان برتر و ياساس يها ازين حيصح پاسخ به يابيدست راه -43
  انسان تسعاد نيتضم - يوح و عقل گرفتن قرار هم كنار و ملازمت) 1  
  انسان سعادت نيمضت - هدف و هيسرما  يهماهنگ به توجه و يخردمند ) 2  
  يمند  دغدغه يواد به انسان ورود - يوح و عقل گرفتن قرار هم كنار و ملازمت) 3  
  يمند  دغدغه يواد به انسان ورود - هدف و هيسرما  يهماهنگ به توجه و يخردمند ) 4  

  475927كد سؤال: 
  چيست؟، براي آدمي» تر بودن عقل كامل«ثمرهٔ  ام كاظم بنا به فرمودهٔ ام -44

  ) بالاتر بودن رتبۀ دنيوي و اخروي2    ) برخورداري از معرفت برتر1  
  ) پذيرش بهتر پيام الهي پيامبران4  هاي الهي ) داناتر بودن نسبت به فرمان3  

  469656كد سؤال: 
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  باشد؟ يك از نيازهاي آدمي مي مندي نسبت به كدام غدغهترتيب ناظر بر توجه و د  به، پاسخ به سؤالات زير -45  66
   »زاد و توشۀ سفر به جهان ديگر چيست؟«  
   »تواند صرف چه چيزي بكند؟ اش را با اطمينان خاطر مي انسان زندگي«  
  شناخت هدف زندگي -) درك آيندهٔ خويش2  كشف راه درست زندگي -) درك آيندهٔ خويش1  
  شناخت هدف زندگي -) شناخت هدف زندگي4  اه درست زندگيكشف ر  -) شناخت هدف زندگي3  

  456397كد سؤال: 
  باشد؟ مي» چگونه زيستن«يك از ابيات زير يادآور اهميت  كدام -46

) روزهــا فكــر مــن ايــن اســت و همــه شــب ســخنم1
 

ــــتنم  ــــوال دل خويش ــــل از اح ــــرا غاف ــــه چ ك
 

ــــــا چــــــون ســــــاربان2 ــــــن ره انبي اند ) در اي
 

ــــــــــاي كارو   ــــــــــل و رهنم ــــــــــد اندلي ان
 

) مــــــــــرد خردمنــــــــــد هنرپيشــــــــــه را3
 

ـــــــار  ـــــــن روزگ ـــــــت در اي ـــــــر دو بايس عم
 

آمـــدنم بهـــر چـــه بـــود؟، ام ) از كجـــا آمـــده4
 

ــــي  ــــا م ــــه كج ــــنم؟ ب ــــايي وط ــــر ننم روم آخ
 

  456390كد سؤال: 
  باشد؟ يترتيب منوط به تحقق كدام امور م به» پيشروي در آن«و » دريافت راه صحيح زندگي«در مسير هدايت انسان؛  -47

  تشخيص بايدها و نبايدها -) كسب معرفت2  شناخت هدف زندگي -) كسب معرفت1  
  تشخيص بايدها و نبايدها -) دانايي نسبت به فرامين الهي4  شناخت هدف زندگي -) دانايي نسبت به فرامين الهي3  

  415826كد سؤال: 
خدايا اياّم زندگاني مرا بـه آن چيـزي اختصـاص بـده كـه مـرا بـراي آن «نكه مبني بر اي العابدين  اگر بخواهيم مستند ادبي كلام امام زين -48

  جوييم؟ از كدام مورد استمداد مي، را به تصوير بكشيم» اي  آفريده
) مــــــــــرد خردمنــــــــــد هنرپيشــــــــــه را1 

 

ـــــــار  ـــــــن روزگ ـــــــت در اي ـــــــر دو بايس عم
 

ــــه ي) 2  ــــا ب ــــي خــــط اســــت ز اول ت ــــرآ ك خ
 

او خلـــــق جهـــــان گشـــــته مســـــافرر بـــــ 
 

وزهــا فكــر مــن ايــن اســت و همــه شــب ســخنم) ر 3 
 

ــــتنم  ــــوال دل خويش ــــل از اح ــــرا غاف ــــه چ ك
 

ام آمـــدنم بهـــر چـــه بـــود؟ ) از كجـــا آمـــده4 
 

ــــي  ــــه كجــــا م ــــنم؟، روم آخــــر ب ــــايي وط ننم
 

  415825كد سؤال: 
  از چيست؟ گرفته نشأت، رؤيت صدور احكام و آراء متضاد در حوزهٔ برنامۀ زندگي انسان از سوي مكاتب بشري مختلف -49

  سعادت او كنندهٔ گوي نيازها و تضمين ) احتياج دائمي انسان به برنامۀ پاسخ1  
  هدف از خلقت و آشنايي نه چندان كامل با خصوصيات او ، ) نشناختن نيازهاي انسان2  
  ) نقص مطلق دانش بشري در خصوص عالم پس از مرگ و نقص نسبي نسبت به همۀ علوم3  
  عنوان منبع مورد پذيرش مردم و ناديده گرفتن براهين ديگر تجربي به ) انحصار پذيرش براهين4  

  415389كد سؤال: 
  است؟» معلولِ برتري معرفت«يك  باشد و كدام براي تحقق كدام امر مي، »سوي بندگان به انحصار ارسال رسولان « مطابق بيان امام كاظم  -50

  بهتر پيام الهي پذيرش -) تعقل2    پذيرش بهتر پيام الهي -) اخلاص1  
  هاي الهي داناتر بودن بندگان نسبت به فرمان -) تعقل4  هاي الهي داناتر بودن بندگان نسبت به فرمان -) اخلاص3  

  383538كد سؤال: 
  ضرورت انتخاب راه مطمئن زندگي براي چيست؟ -51

  ها شناخت آنها و  مندي از سرمايه ) بهره2  ها ) آگاهي به سرنوشت پس از مرگ و شناخت سرمايه1  
  ها و وصول به هدف برتر انسان مندي از سرمايه ) بهره4  ) آگاهي به سرنوشت پس از مرگ و وصول به هدف عالي3  

  370071كد سؤال: 
  در كدام گزينه به منصۀ ظهور رسيده است؟، هاي حداقلي پاسخ به نيازهاي برتر ويژگي -52

  تي دارند و چه عاقبتي در انتظارشان است.چه سرنوش، پس از مرگ، ها ) بايد بداند كه انسان1  
  فردي و اجتماعي و دنيوي و اخروي انسان را در نظر داشته باشد.، ) ابعاد جسمي و روحي2  
  اعتماد باشد و به تمام نيازهاي مختلف انسان پاسخ دهد. قابل ) بايد كاملاً درست و3  
  داشته باشد.) آگاهي كاملي از خلقت انسان و جايگاه او در نظام هستي 4  

  355621كد سؤال: 
  چيست؟» ارسال برنامۀ هدايت انسان از طريق پيامبران توسط پروردگار عالم«ساز  زمينه -53

  ها با عقل خود در پيام الهي تفكر كنند و راه صحيح زندگي را يافته و پيش روند. ) انسان1  
  متعالي نيست. گويي به نيازهاي تنهايي قادر به پاسخ به ) دستگاه تفكر انسان2  
  برسد.، ) انسان به هدف برتري كه خداوند در خلقتش قرار داده است3  
  ها بتوانند مسير سعادت و شقاوت را شناسايي نمايند. ) انسان4  

  357171كد سؤال: 
  شود؟ اقدام اوليۀ انسان براي انجام يك فعل چيست و شرط انتخاب آن در كدام گزينه مشاهده مي -54

  باشد. ص دهد كه كار مفيد است و عامل رسيدن به هدف ميتشخي -) تفكر1  
  باشد. تشخيص دهد كه كار مفيد است و عامل رسيدن به هدف مي -) نياز2  
  باشد. هاي پيشنهادي فراوان مي دريابد كه عمر كوتاه است و راه -) تفكر3  
  باشد. هاي پيشنهادي فراوان مي دريابد كه عمر كوتاه است و راه -) نياز4  

  357177سؤال:  كد
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ترتيب ضـرورت  بـه» شـود؟ آيا زندگي او با مرگ تمام مي«و » گردد؟ شكل ديگري گشوده مي آيا دفتر حيات انسان به«پاسخ به اين سؤالات كه  -55 7
  سازد؟ تر مي پرداختن به كدام امر را براي انسان روشن

  ف زندگيدرك هد -) درك هدف زندگي2  درك آيندهٔ خويش -) درك هدف زندگي1  
  درك هدف زندگي -) درك آيندهٔ خويش4  درك آيندهٔ خويش -) درك آيندهٔ خويش3  

  357178كد سؤال: 
  توان ارزيابي كرد؟ ارتباط ميان نيازهاي برتر را چگونه مي -56

  ) راه درست زندگي مقدمۀ نيازهاي ديگر است.2  ) درك آيندهٔ خويش مرحلۀ پاياني نيازهاي ديگر است.1  
  ) درك آيندهٔ خويش مقدمۀ شناخت هدف زندگي است.4  زندگي ارتباط دقيقي با نيازهاي ديگر دارد.) راه درست 3  

  362573كد سؤال: 
  ها در كجا آماده شده است؟  خداوند راه آگاه شدن از كدام دسته از نيازهاي انسان را به او نشان داده است و پاسخ به آن -57

  در طبيعت -) روحي و معنوي4  در طبيعت -) غريزي3  در ذات انسان -ي) غريز 2  در ذات انسان -) روحي و معنوي1  
  362578كد سؤال: 

از دقت در مفهوم كدام عبارت برداشت » جويي بندگان رافع انحاء بهانه«يك از نيازهاي برتر ارتباط دارد و وصف خداي متعال به  بيت زير با كدام -58
  شود؟ مي

 روزها فكر مـن ايـن اسـت و همـه شـب سـخنم
 

ـــوال دل خويشـــتنم  ـــل از اح ـــرا غاف ـــه چ  ك
 

  )رسلاً مبشّرين و منذرين(-) درك آيندهٔ خويش2  )رسلاً مبشّرين و منذرين( -) كشف راه زندگي1  
  )تواصوا بالحقّ و تواصوا بالصّبر( -) درك آيندهٔ خويش4  )تواصوا بالحقّ و تواصوا بالصّبر( -) كشف راه زندگي3  

  357169كد سؤال: 
  كفايت قدرت تشخيص انسان براي طراحي مسير مستقيم رستگاري چيست؟ عدممبني بر  ادلۀ عقلي -59

  بندند. كار مي كمك عقل را به شده به تجارب آموخته، دليل محدوديت عمر ) افراد خردمند هنرپيشه به1  
  باشد. فاقد جامعيت مي، هاي توأم با ترديد عقل به نيازهاي اصلي انسان پاسخ) 2  
  كمال آگاهي از مبدأ و معاد است.، گويي به نيازهاي بنيادين سخشرط صحت پا) 3  
  از انتخاب مسير سعادت از شقاوت ناتوان است.، قدرت تشخيص انسان) 4  

  383536كد سؤال: 
   دهد؟ يم انسان به يهشدار  چه، آن به قسم و زمان طول در انسان عمر گذر يادآور ي از پس ميكر  قرآن -60

  .دهد يم قرار كاران انيز   هٔزمر در را انسان، يندگز  درست راه كشف عدم) 1  
  .شود يم يآدم عمر شدن تباه موجب، آن صيتشخ در خطا اي يزندگ هدف شناخت  عدم) 2  
  .شود يم متعال خداوند شگاهيپ در ير يگ بهانه به منجر، منذر و رمبشّ رسولان به يسپار  دل عدم) 3  
  .شود يم يزندگ در يكاف زمان دادن دست از به يمنته، اعتماد قابل و درست يپاسخ افتني يبرا تلاش عدم) 4  

  479308كد سؤال: 

  

61- Some people avoid wearing a mask, ............. the fact that they might catch Coronavirus. 
 1) however 2) although 3) though 4) despite 

  383595كد سؤال: 
62- They divide the children into groups according to their reading ............... . 
 1) region 2) ability 3) range 4) honesty 

  370173كد سؤال: 
63- People in Mazandaran ............... their needs of food by farming. 
 1) work 2) make 3) imagine 4) meet 

  347308كد سؤال: 
64- In all ............... , the book was not as good as I thought. 
 1) tongues 2) regions 3) honesty 4) century 

  367923كد سؤال: 
65- After such a dry summer, it’s difficult to ............... what rain looks like. 
 1) experience 2) obligate 3) create 4) imagine 

  367921كد سؤال: 
66- Europe is the greenest ............... of the world. 
 1) office 2) institute 3) continent 4) percent 

  319728كد سؤال: 
67- Our school football team is going to play against yours in the ............... final match. 
 1) native 2) regional 3) social 4) last 

  355532كد سؤال: 
68- When we say Pelé is ............... in Brazil, it means he is liked by a lot of people there. 
 1) well-known 2) famous 3) recognized 4) popular 

  405834كد سؤال: 
69- The present ............... is the start of international terrorism. 
 1) schedule 2) phrase 3) century 4) pattern 

  357120كد سؤال: 
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88  70- There now ............... an important body of scientific research on the subject. 
 1) attracts 2) believes 3) respects 4) exists 

  357124كد سؤال: 
71- A: Why don’t you listen to me? 

B: Actually, I am thinking about my math problem. 
A: …………… 

 1) My experience says that’s not correct. 2) Thank you for paying attention. 
 3) I know all of your new ideas. 4) To be honest, I will never talk to you again. 

  347316ؤال: كد س
72- A: I heard you speak two languages. 

B: …………… 
A: Really?! that’s amazing. 

 1) Interesting! How did you learn them? 2) Actually, three languages. 
 3) Can you speak them fluently? 4) It’s my favorite language.  

  330255كد سؤال: 
 Cloze Test 

Is it any wonder that English speakers have problems with spelling? After all, it’s a language 
with variable rules and 2000-year history of stealing any good-looking word. The ...(73)... that many 
people learn it later in life and are good ...(74)... it is nothing short of unbelievable. Some difficult 
words always send us hurrying for the dictionary, ...(75)... for more usual problems, by ...(76)... of 
several techniques, such as finding the word source, checking the classical words of the word, etc., 
we can make our written language better. 

  source: منبع  steal: ربودن 
  362644كد سؤال: 

73- 1) agent 2) net 3) fact 4) sign 
  362648كد سؤال: 

74- 1) in 2) at 3) about 4) for 
  362647كد سؤال: 

75- 1) or 2) because 3) and 4) but 
  362653كد سؤال: 

76- 1) means 2) familiarities 3) hosts 4) possibilities 
  362651كد سؤال: 
 Reading Comprehension 

One way of communicating by using hands and other parts of body is sign language. Sign 
languages are an important way of deaf people to communicate. Deaf people often use them instead 
of spoken languages. Spoken languages use sounds from mouth. Deaf people can understand sign 
languages, which mostly are hand movements, by their eyes. People learn a sign language by going 
to signing classes or by studying a sign language book. Some deaf people know lip-reading which 
means understanding spoken words by looking at speakers’ lips. 

  349184كد سؤال: 
77- Sing language is …………… . 
 1) a way of communication 2) a spoken language 
 3) just using hands  4) lip-reading skill 

  349185كد سؤال: 
78- Understanding spoken words by looking at someone’s lips is …………… . 
 1) sign language 2) spoken language 3) lip-reading 4) way of sounds 

  349186كد سؤال: 
79- Which one is TRUE about deaf people? They …………… . 
 1) don’t know lip-reading very well 2) understand sign languages by eyes 
 3) have problems with their hands 4) can’t use their eyes appropriately 

  349188كد سؤال: 
80- The difference between sign and spoken language is …………… . 
 1) the use of each  2) the knowledge of each 
 3) their means of communication 4) being a language 

  349189كد سؤال: 
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 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و لقب ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق

  1 مرحلة تحصيلي پيشرفت ارزشيابي آزمون
 اختصاصي هاي درس
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ماننـد خـود یـیطلا خـدمات از اسـتفاده جهـت ،یگرامـ آمـوز دانش
  ن،یـآنلا یهـا آزمون شیپ ،ارزشیابی آزمون از بعد هوشمند یها کارنامه

ــهیگز الؤ ســ بانــک  یهــا آزمــون ویآرشــ هوشــمند، اشــکال رفــع دو، ن
و )یکـاربر  نـام عنـوان بـه( یداوطلبـ ۀشمار  از استفاده با ، ...و دو نهیگز

ــد  ــ ک ــود یمل ــه( خ ــوان ب ــز عن ــور رم ــا وب وارد )عب ــهیگز تیس  دو ن

  .دیشو gozine2.ir آدرس به 
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در 

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا دـــتوانی یـم شـما ،همچنین

 رو روبــــه رـصویـــــت نـاسکــــ

 یـا و هوشـمند گوشی ۀوسیل هـب

ریحیـتشــ پاســخ خــود، تبلــت
 اختصاصیاختصاصی  وو  میمیعمو عمو   هایهای  درسدرس

  نمایید. مشاهده را

 يوقت پيشنهاد  تا شماره  از شماره  تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 10  90  81  10  شناسي زمين

  دقيقه 40  110  91  20  رياضي

  دقيقه 30  135  111  25  شناسي زيست

  دقيقه 30  150  136  15  فيزيك

  دقيقه 30  170  151  20  شيمي

  دقيقه 140گويي:  مدت پاسخ  90ها:  تعداد كل پرسش

 تجربي علوم رشتة
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  رو معرف كدام پديدهٔ نجومي است؟ شكل روبه -81

  ) سياهچالۀ مركزي 1  

  ) گسترش كيهاني2  

  ) منظومۀ شمسي و اجزاي آن3  

  ) كهكشان راه شيري4  
  319516كد سؤال: 

  جرام در فضا درست است؟كدام گزينه در مورد حركت ا  -82
  اي فرض كرد. ) كپلر، مدار حركت سيارات را دايره1  
  ) حركت خورشيد در آسمان حاصل چرخش وضعي زمين است.2  
  ) مدار حركت خورشيد بين زهره و مريخ قرار گرفته است.3  
  ) مدار حركت سيارات چنان است كه خورشيد همواره در مركز مدارات قرار دارد.4  

  323562كد سؤال: 
  دانست؟  كدام دانشمند فاصلۀ چرخش زمين به دور خورشيد را همواره ثابت مي -83

  ) توزو ويلسون4  ) بطلميوس3  ) كپلر2  ) كوپرنيك1  
  344061كد سؤال: 

  كدام مورد، عبارتي درست است؟ -84
  هاي نجومي، كاهش جرم كهكشاني مشخص شده است. گيري ) با اندازه1  
  اي وجود دارد.  رگان و فضاي بين ستاره) در كهكشان، فقط ستا2  
  ها، نيروي گرانش متقابل بين ستارگان وجود دارد. ) در منظومه3  
  دانند. ترين كهكشان موجود در فضا را كهكشان راه شيري مي ) بزرگ4  

  355655كد سؤال: 
  هاي كپلر ارتباط دارد؟  كدام مورد به قانون -85

 اهري است. ) حركت روزانۀ خورشيد در آسمان، ظ1  
  ) گردش تمام اجرام آسماني مخالف ساعت است. 2  
 ) سرعت سيارات در حضيض خورشيدي زياد است. 3  
  تر است.  تر باشد، مدت زمان انتقالي طولاني چه سياره به خورشيد نزديك ) هر4  

  355658كد سؤال: 
  كدام است؟  ، رو روبهدر شكل  -86

  لسرطان زاويۀ تابش به رأس ا -درجه 5/23) 1  

  انحراف محور زمين -درجه 5/23) 2  

  فاصلۀ قطب شمال تا استوا -درجه 5/66) 3  

  زاويۀ ميل مغناطيسي -درجه 90) 4  
  355664كد سؤال: 

  تابد؟  درجه مي 90چه زماني خورشيد به استوا با زاويۀ  -87
  ) آخر تير4  ) آخر بهار3  ) اول دي2  ) اول فروردين1  

  355665كد سؤال: 
  ساعت است، طول شب در قطب جنوب كدام است؟  24طول روز در قطب شمال  وقتي -88

  ساعت 24) 4  ساعت 18) 3  ساعت 12) 2  ساعت 1) 1  
  355668كد سؤال: 

  دهد؟  كدام شكل، چرخش قمر مشتري را نمايش مي -89

  1(
 

  2(
 

  3(   4(   
  357208كد سؤال: 

  كند؟  كدام مورد، ترتيب درست وقايع در آفرينش كيهان را بيان مي -90
  منظومۀ شمسي -بانگ مه -ها ) كهكشان2  كهكشان راه شيري -حيات ابتدايي -بانگ ) مه1  
  انفجار بزرگ -گسترش كيهان -ضا) انقباض ف4  منظومۀ شمسي -كهكشان راه شيري -بانگ ) مه3  

  367786كد سؤال: 

 »آن در زندگی آغاز و زمین تکوین« ابتدای تا ۱ فصل :شناسی زمین
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2فاصلۀ دو خط  -91 11y x   2و 4y x   است؟  5از يكديگر چند برابر  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  319496كد سؤال: 
2اريم د رو روبهدر شكل  -92 22MN MP خط  . اندازهٔ پارهNP  كدام است؟  

  1 (6   
  2 (5  
  3 (3  
  4 (4  

  319498كد سؤال: 
2با رئوس  ABCمثلث  -93 8A ( , ) ،4 0B( , 8و  ( 10C( ,   كدام است؟ BMبگيريد. اندازهٔ ميانۀ در نظر را  (

  1( 82  2 (41  3 (10  4 (5  
  323897كد سؤال: 

1چند نقطه در صفحۀ مختصات وجود دارد كه از نقطۀ  -94 2A( ,   باشد؟ 2به فاصلۀ  (
  4) 4  شمار بي) 3  2) 2  1) 1  

  333050كد سؤال: 
2اگر  -95 1A( , 3يكي از رئوس مربعي باشد كه يك ضلع آن روي خط  ( 4 1 0x y    واقع است، طول ضلع اين مربع چقدر است؟  

  1 (4
5  2 (3

5  3 (3  4 (4  
  355700كد سؤال: 

1خط واصل بين دو نقطۀ  نقطۀ وسط پاره -96 2A( , )  3و 4B( ,   چقدر از مبدأ مختصات فاصله دارد؟ (
  1 (5  2 (5  3 (10  4 (10  

  357183كد سؤال: 
1قرينۀ نقطۀ  -97 5A(a ,b )   1نسبت به نقطۀ 4M( , ) 2، نقطۀ 5 2 1B( b , a )  باشد.  ميab  كدام است؟  

  1 (40  2 (40-  3 (80  4 (80-  
  319501كد سؤال: 

4اگر سه نقطۀ متمايز  -98 1A( , ) ،1 2 2B(a , a )   3و 2 5C(a , a )   در يك امتداد باشند، مقدارa  كدام است؟  

  1 (2  2 (15
7  3 (16

7  4 (17
7  

  319505كد سؤال: 
4نقاط  -99 2M( , ) ،7 6N( , 0و  ( 5P( ,   رئوس يك مثلث هستند. مساحت اين مثلث چقدر است؟  (

  1 (5/11  2 (12  3 (5/12  4 (13  
  319506 كد سؤال:

5 كه  يطور  در ناحيۀ اول صفحۀ مختصات واقع است؛ به ABCDمربع  -100 1A( , 10و  ( 4B( ,   كدام است؟  ADدو رأس مجاور آن هستند. معادلۀ ضلع  (
  1 (3 5 25y x   2 (3 5 20x y   3 (3 5 28y x   4 (4 5 25x y   

  319507كد سؤال: 
2اگر خطوط  -101 3y x   2و 6 0y x    1معادلۀ دو ضلع يك مستطيل و نقطۀ 1A ( , يكي از رئوس آن باشد، مسـاحت ايـن مسـتطيل  (

  چقدر است؟

  1( 6
5  2 (7

5  3 (12
5  4 (14

5   
  323909كد سؤال: 

1A(aاگر فاصلۀ نقطۀ  -102 , 3از خط  ( 4 0x y a    باشد، مجموع مقادير ممكن براي  5برابرa كدام است؟  

  1 (9
2  2 (5

2  3 (3-  4 (4-  
  333056كد سؤال: 

1اگر  - 103 1A ( , )   قرينۀA(a ,b)  2نسبت به 3P( , )  ،باشدa b  كدام است؟  
  1 (2-  2 (2  3 (3  4 (3-  

  355706كد سؤال: 
1اگر فاصلۀ مبدأ مختصات از خط  -104 5ax (a )y    باشد، فاصلۀ مبدأ مختصات از خط  4برابر  1 10( a)x ay  كدام است؟  

  1 (32  2 (2  3 (8  4 (4  
  359433كد سؤال: 

2نقطۀ  -105 2A( , )    2از دو نقطۀ 4B( , 1 و ( 2C( , ) خط  به يك فاصله است. مختصات نقطۀ وسط پارهAB كدام است؟  

  1 (5 7
2 2( , )  2 (3 5

2 4( , )  3 (3 5
4 2( , )  4 (5 7

4 2( , )   
  383405كد سؤال: 

3از نقطۀ  -106 2A( , 2خط  ( 4y x  1اي به مركز  را مماس بر دايره 2W( , ) ايم. فاصلۀ  رسم كردهA  1تا نقطۀ تماس چند برابر
5

  است؟  

  1 (6  2 (5  3 (3  4 (4  
  319510كد سؤال: 
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2yط در ناحيۀ اول دستگاه مختصات و روي خ Aنقطۀ  -107 3 x  قرار دارد. اگر مثلـثOAB 
  چقدر است؟ Aالساقين باشد، عرض نقطۀ  متساوي Oدر رأس 

  1 (6   
  2 (2  
  3 (3  

  4 (3
2  

  319511كد سؤال: 
yاگر فاصلۀ دو خط موازي  -108 ax b   3و 1y x  10بر برا

aباشد، كمترين مقدار  2 b كدام است؟  

  -9) 4  9) 3  -1) 2  صفر) 1  
  323911كد سؤال: 

)1Aنقطۀ  -109 , )    3روي نيمساز زاويۀ بين دو خط 2 6y x   3و 2 4 0x y   قرار دارد . كدام است؟  

  1 (9
4  2 (9

2  3 (9
2  4 (9

4   
  383408كد سؤال: 

3نقطۀ  -110 2O ( , )  مركز لوزيABCD  6است. اگر قطرهاي لوزي به موازات محورهاي مختصات و خط 8x y   معادلۀ يكـي از اضـلاع ايـن
  لوزي باشد، محيط لوزي چقدر است؟ 

  1 (8 37  2 (48  3 (10 34  4 (4 68  
  319512كد سؤال: 

  

  است؟ نادرستن كدام گزينه در مورد مغز انسا  -111
  سري در مجاورت مخچه قرار دارد. ) لوب پس2  يافته است.  هاي هنري، تخصص هٔ راست براي فعاليتنيمكر) 1  
  ترين بخش آن در تنظيم ضربان قلب نقش دارد. ) پايين4  النخاع قرار دارد. ) مغز مياني بين پل مغزي و بصل3  

  319523كد سؤال: 
  درستي بيان شده است؟ انسان سالم، كدام گزينه بهدر رابطه با ساختار مغز يك  -112

  ) مخچه در پشت پل مغزي قرار دارد و با لوب گيجگاهي در تماس نيست.1  
  هاي مخ، مادهٔ خاكستري توسط مادهٔ سفيد احاطه شده است. هنيمكر ) در مخچه برخلاف 2  
  تواند وارد مغز انسان شود. ) در شرايط طبيعي هيچ ميكروبي نمي3  
  شوند. در تالاموس تقويت و به قشر مخ ارسال مي ،هاي حسي سراسر بدن ب پيام) اغل4  

  323916كد سؤال: 
  بيان شده است؟ نادرستها در شكل زير  نقش كدام بخش -113
  ياخته الف) تنظيم الگوي رشد و نموّ  
  ب) انجام سوخت و ساز ياخته  
  ج) انتقال پيام عصبي به پايانۀ آكسون  
  بي به ياختۀ ديگرد) هدايت پيام عص  
  ) ب و ج2  ) الف و ج1  
  ) الف و د4  ) ج و د3  

  347252كد سؤال: 
  رسد؟ پتاسيم به حداكثر خود مي -هاي زير فعاليت پمپ سديم يك از گزينه در كدام -114

  صفر پتانسيل اختلاف) 4  ) پايان پتانسيل عمل3  +30 پتانسيل اختلاف) 2 ) شروع پتانسيل عمل1  
  347244كد سؤال: 

  پردهٔ مننژ از نظر بافتي، مشابه كدام است؟ -115
  اي ) رابط پينه4  ) غضروف ناي3  ) ديافراگم2  ) آندوكارد1  

  362479كد سؤال: 
  دار است؟ پتاسيم و كانال دريچه -هاي مشترك پمپ سديم چند مورد از موارد زير از ويژگي -116

  ب) عبور دادن يون از غشاي ياخته    ها الف) واحد سازندهٔ آن  
  د) فعال بودن در پتانسيل آرامش    براي فعاليت ATPج) مصرف   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  319527كد سؤال: 
  روي دهد؟ تواند نمياي، كدام پديده  در مورد فضاي همايه -117
  ) تجزيۀ ناقل عصبي در آن2    راني ناقل عصبي به آن ) برون1  
  اي همايه ) ورود ناقل عصبي از آن به نورون پس4  اي همايه ) بازجذب ناقل عصبي از آن به نورون پيش3  

  369970كد سؤال: 
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  اگر يك ياختۀ عصبي رابط، بين ياختۀ عصبي حسي و ياختۀ عصبي حركتي ارتباط برقرار كند، ............... -118  44
  اي را داشته باشد. همايه تواند نقش ياختۀ پيش ) ياختۀ عصبي رابط نمي1  
  كند. دهندهٔ عصبي را دريافت و به ياختۀ بعدي منتقل مي ، انتقال) ياختۀ عصبي رابط2  
  اي عبور كرده است. ) پيام عصبي در رسيدن به ياختۀ عصبي حركتي از دو فضاي همايه3  
  هاي پشتيبان در افزايش سرعت انتقال پيام اين مسير نقش مهمي دارند. ) ياخته4  

  319530كد سؤال: 
  دت دم در انسان كدام است؟كنندهٔ م مركز اصلي تنظيم -119

  ) هيپوتالاموس4  ) ساقۀ مغز3  ) مخچه2  ) تالاموس1  
  319532كد سؤال: 

  تواند رخ دهد. ياختۀ عصبي در حالت ............... قرار دارد ............... مي كه  يزمان -120
  ATPف ورود پتاسيم به آن بدون صر  -) آرامشATP  2خروج پتاسيم از آن با صرف  -) آرامش1  
 ATPها از آن با صرف  خروج ريزكيسه -) پتانسيل عملATP  4ورود سديم به آن بدون صرف  -) پتانسيل عمل3  

  319534كد سؤال: 
  ؟شود نمياي ديده  يك در رابط پينه كدام -121

  ) آكسون4  ) دندريت3  اي ) جسم ياخته2  ) سلول پشتيبان1  
  319540كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ هكدام گزينه در مورد مخ ب -122
  ها با تعداد بيشتري لوب در تماس است. لوب پيشاني نسبت به ساير لوب )2  ) چهار لوب سمت راست آن به توانايي در رياضيات مربوط هستند.1  
  صل هستند.اي و كرمينه به يكديگر مت هٔ مخ با كمك جسم پينهنيمكردو  )4  ) قسمت قشري آن خاكستري و قسمت مركزي آن سفيد است.3  

  319542كد سؤال: 
  رو درست است؟ چه تعداد از عبارات زير دربارهٔ شكل روبه -123
  ها است. چند برابر نورون Aهاي  الف) تعداد ياخته  
  جزء بافت عصبي است. ،Aب) نورون همانند   
  تواند پيام عصبي را منتقل كند. برخلاف نورون مي Aج)   
  كند. پايانۀ آكسون را عايق مي Aد)   
  1 (1  2 (2  
  3 (3  4 (4  

  319544كد سؤال: 
  النخاع و هيپوتالاموس است؟ هاي مشترك بصل تنظيم كدام موارد زير از نقش -124
  دماي بدن -) تنفس4 خون فشار -) دماي بدن3  ضربان قلب -) تنفس2 خون فشار -) ضربان قلب1  

  319526كد سؤال: 
  شوند كه ............... قسمتي مرتبط مي طور مستقيم به هاي بويايي مغز آدمي به لوب -125
  ) در تشكيل حافظه و يادگيري مؤثر است.2    ) مركز تنظيم تشنگي است.1  
  شود. هاي حسي در آنجا پردازش اوليه مي ) اغلب پيام4  كند. هاي تنفس را تنظيم ميفرايند) 3  

  319539كد سؤال: 
  كدام عبارت درست است؟ -126
  رساند. ام عصبي را از ياختۀ عصبي حركتي به ياختۀ عصبي حسي مي) ياختۀ عصبي رابط، پي1  
  عصبي حسي، آكسون فاقد غلاف ميلين است.هاي  ) در همۀ ياخته2  
  كنند. هاي عصبي را عايق مي هاي پشتيبان انواع گوناگون دارند و تمام ياخته ) ياخته3  
  دريافت كند.تواند از نورون رابط پيام  اي نورون حركتي، مي ) جسم ياخته4  

  319543كد سؤال: 
  كند؟ تكميل مي نادرستي  بهجملۀ زير را  ،كدام گزينه -127
  » ناقل عصبي ...............«  
  شود. ها مي اي به يون همايه پذيري غشاي ياختۀ پس ) سبب افزايش نفوذ1  
  شود. جذب مي اي همايه اي به ياختۀ پيش مانده در فضاي همايه ) باقي2  
  شود. ها ذخيره مي ها ساخته و درون ريزكيسه نۀ نورون) در پايا3  
  اي شود. همايه تواند سبب ايجاد پتانسيل عمل در ياختۀ پس ) مي4  

  319531كد سؤال: 
  شده، ............... در نقطۀ مشخص -128

  دار سديمي باز است. ) كانال دريچه1  

  شود. ) پتاسيم به سلول وارد نمي2  

  كند. مصرف نمي ) ياختۀ عصبي، انرژي3  

  شود. ) سديم از سلول خارج مي4  
  319541كد سؤال: 
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  بيند؟ در بيماري مالتيپل اسكلروزيس، كدام صدمه مي -129 5
  ) بخش خاكستري دستگاه عصبي مركزي2  ) بخش سفيد موجود در مغز و نخاع1  
  بي محيطيهاي پشتيبان دستگاه عص ) ياخته4  هاي عصبي حسي دستگاه عصبي محيطي ) ياخته3  

  347238كد سؤال: 
  همراه است؟ ATPيك از موارد زير با مصرف  كدام -130
  دار ) ورود سديم به ياختۀ عصبي توسط كانال دريچه2  هاي نشتي ) خروج پتاسيم از ياختۀ عصبي توسط كانال1  
  سيمپتا -) ورود سديم به ياختۀ عصبي توسط پمپ سديم4  ) آزاد شدن ناقل عصبي در فضاي سيناپسي3  

  347239كد سؤال: 
  رانويه ............... هدر گر  -131
  شود. تر انجام مي ) انتقال پيام عصبي سريع2    شود. ) پتانسيل عمل ايجاد نمي1  
  پتاسيم وجود دارد. -) پمپ سديم4    ) كانال يوني نشتي وجود ندارد.3  

  347246كد سؤال: 
  در محل همايه ............... -132
  اي متصل شده است. همايه اي به غشاي نورون پس همايه ن پيش) غشاي نورو 1  
  شود. اي منتشر مي همايه ) ناقل عصبي از پايانۀ آكسون نورون پيش2  
  كند. اي را تحريك مي همايه ) ناقل عصبي همواره ياختۀ پس3  
  كنند. اي برقرار مي هاي عصبي با يكديگر ارتباط ويژه ) ياخته4  

  323932كد سؤال: 
  هاي زير درست است؟ ند مورد از عبارتچ -133
  تر است. هاي بدون ميلين سريع دار از رشته الف) هدايت پيام عصبي در هر رشتۀ عصبي ميلين  
  شود. سرعت منتقل مي ديگر به هرانويه به گر  هب) پيام عصبي درون رشتۀ عصبي از يك گر   
  ، ميلين دارند. سيهاي ح هاي اسكلتي برخلاف نورون هاي حركتي ماهيچه  ج) نورون  
  شود. ميها  آن اي همايه داده و موجب انقباض هاي ماهيچه د) تمام ياختۀ عصبي با ياخته  
 ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  

  323939كد سؤال: 
  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت -134
  كنند. دهندهٔ بافت عصبي جريان الكتريكي توليد مي هاي تشكيل الف) تمام ياخته  
  كنند. هاي حسي و حركتي ارتباط برقرار مي هاي حسي، بين ياخته هاي رابط در اندام ياخته ب)  
  ها نقش دارند. ايستايي مايع اطراف نورون هاي پشتيبان در حفظ هم ج) ياخته  
  هاي حسي، حركتي و رابط كمتر است. هاي نوروگليا از مجموع نورون د) در بافت عصبي تعداد ياخته  
  ) صفر4  3 )3  2) 2  1) 1  

  347255كد سؤال: 
  درستي كامل كند؟ جملۀ زير را به تواند نميكدام گزينه  -135
  » با رسيدن پتانسيل عمل، به پايانۀ آكسون ...............«  
  شود. ) ناقل عصبي باعث باز شدن پروتئين كانالي مي2  يابد. ) مساحت غشاي پايانۀ آكسون افزايش مي1  
  شود. دار سديمي باز نمي ) كانال يوني دريچه4  يابد. ياخته افزايش مي در ADP) ميزان توليد 3  

  347254كد سؤال: 

  

  توان نشان داد؟ وسيلۀ يك الكتروسكوپ، چه تعداد از موارد زير را در مورد يك جسم مي به -136
  ب) عايق يا رسانا بودن جسم    الف) باردار بودن جسم  
  د) اندازهٔ بار جسم    بار جسم ج) علامت  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  319548كد سؤال: 
كند. بار الكتريكي پارچۀ كتان  بار منفي پيدا مي nC8دهيم. در اثر اين عمل، ميلۀ پلاستيكي  يك ميلۀ پلاستيكي را با پارچۀ كتان مالش مي -137

e)هاي منتقل شده به ميلۀ پلاستيكي كدام است؟  و تعداد الكترون / C)  191 6 10   
  1 (8nC  55و 10  2 (8nC  58و 10  3 (8nC  105و 10  4 (8nC  98و 10   

  319550كد سؤال: 
  هـا از هم دور كنيم، نيـروي رانشـي بـين آن cm5اندازهٔ  رانند. اگر دو بار را به نيوتون مي ميلي 1/0اي يكسان، يكديگر را با نيروي  دو بار نقطه -138

  متر بوده است؟ شود. فاصلۀ دو بار در ابتدا چند سانتي ميكرونيوتون مي 25
  1 (5  2 (5/2  3 (3  4 (5/1  

  319551كد سؤال: 
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  اي بيشتر است؟ هاي زير، بزرگي نيروي الكتريكي بين دو بار نقطه يك از گزينه در كدام -139  66

  1(
 

  2 (
  

  3 (
  

4 (
  

  323850كد سؤال: 
134اي از يكديگر برابر   بزرگي نيروي الكتريكي بين دو الكترون در چه فاصله -140 10 N  است؟  

)
29

29 10 N mk
C


   191و 6 10e / C (  

  1 (6nm  2 (12nm  3 (24nm  4 (28nm   
  357243كد سؤال: 

2دو ذرهٔ باردار با بار يكسان، در فاصلۀ معيني از يكديگر قرار دارند. اگر به يكي از ذرات  -141 C   بار اضافه كنيم، اندازهٔ نيروي الكتريكي بين دو

3ذره 
  ليۀ هر ذره چقدر بوده است؟ شود. بار او برابر مي 2

  1(4 C  يا 0 8/ C  2 (2 C  يا 0 8/ C  3 (4 C  يا 0 2/ C  4 (2 C  يا 0 2/ C   
  357246كد سؤال: 

 qبـه  2qكند، چند برابر اندازهٔ نيرويي است كـه بـار  وارد مي 1qبه  qباردار مطابق شكل، در كنار هم قرار دارند. اندازهٔ نيرويي كه بار   سه ذرهٔ -142
  كند؟ وارد مي

  1 (9  

  2 (1
9   

  3( 3  

  4 (1
3   

  359013كد سؤال: 
كه در مركز دايـره  Qروي محيط دايره قرار دارند. اگر برايند نيروي الكتريكي اين دو بار بر بار  -qو  q)، دو بار الكتريكي 2) و (1در دو شكل ( -143

2باشد، نسبت  2F) برابر 2و در شكل ( 1F) برابر 1ست، در شكل (ا
1

F
F

  كدام است؟ 

  1 (1  

  2 (2
2   

  3 (2   

  4 (2 2   
  347410كد سؤال: 

1سه ذره با بارهاي  -144 5q nC ،2 2q nC  3و 8q nC، اند. برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بـار  مطابق شكل در كنار هم ثابت شده

3q كدام است؟
29

29 10 N m(k )
C


    

  1 (
5104 10( N)i    

  2 (5104 10( N)i


   

  3 (
5184 10( N)i    

  4 (5184 10( N)i


   
  355728كد سؤال: 

  كدام است؟ 3qصفر باشد، بار  2qمطابق شكل، سه بار الكتريكي بر يك خط راست قرار دارند. اگر برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  -145
  1 (2 C    
  2 (2 C    
  3 (6 C    
  4 (6 C    

  357250كد سؤال: 

 

 

1 0 5q / C  2 2q C 

a

1 1q C  2 2q C  
a

1 2q C  2 2q C  

2a

1 1q C   2 2q C 

2a

4
d 3

4
d

1 18q C 2q3q

q

q
Q

®§{( )2

q q
Q

®§{( )1

1q 2q 3q

2cm 1cm
j

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
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/، برابـر q2اند. اگر بزرگي نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار منفـي  مطابق شكل، سه ذرهٔ باردار بر روي يك خط ثابت شده -146 7 N7 باشـد،  2

q2  كدام است؟N m(k )
C


 
29

29 10  

  1 (nC1   
  2 (nC2   
  3 (nC3  
  4 (nC4   

  367720كد سؤال: 
qسه ذرهٔ باردار مطابق شكل در كنار هم قرار دارند. اگر برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر ذرهٔ با بـار  -147 nC 1  4برابـر ميكرونيوتـون  5

  كند، چند ميكرونيوتون خواهد بود؟ وارد مي qبه ذرهٔ با بار  1qلكتريكي كه ذرهٔ با بار باشد، نيروي ا

  1 (5/0  

  2 (1  

  3 (2  

  4 (4  
  333096كد سؤال: 

  چند نيوتون است؟  1qوارد بر ذرهٔ سه ذرهٔ باردار مطابق شكل، در كنار هم قرار دارند. اندازهٔ برايند نيروهاي الكتريكي  -148
29

29 10 N m(k )
C


   

  1 (540 10   

  2 (545 10   

  3 (555 10  

  4 (563 10   
  357254كد سؤال: 

(وسط خط واصـل بارهـاي  Mالساقين قرار دارند. چه باري را در نقطۀ  الزاويۀ متساوي هاي يك مثلث قائم ي در رأسا مطابق شكل، سه بار ذره -149
Bq  وCq قرار دهيم تا برايند نيروهاي وارد بر بار (Aq  صفر شود؟  

  1 (2 C   

  2 (1 5 2/ C  

  3 (2 C   

  4 (1 5 2/ C   
  383445كد سؤال: 

درون لولۀ عايقي قرار دارند و مجموعه در حال تعـادل اسـت. جـرم  m2و  m1ي ها ترتيب با جرم به 2qو  1qمطابق شكل، دو گلولۀ باردار  -150

2m  چند گرم است؟N N.m(g , k )
kg C

  
29

210 9 10   

  1 (1/0  

  2 (2/0  

  3 (3/0  

  4 (4/0  
  319553كد سؤال: 
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88    
  هاي زير درست است؟ رتچه تعداد از عبا -151
  رشد و گسترش تمدن بشري در گروي كشف و شناخت مواد جديد است.) الف  
  آيند. دست مي ب) همۀ مواد طبيعي و برخي مواد ساختگي، از كرهٔ زمين به  
  ها پي بردند. ها به رابطۀ ميان خواص مواد با عنصرهاي سازندهٔ آن دان پ) با گسترش دانش تجربي، شيمي  
  شود. ها مي  ها به يكديگر، همواره سبب بهبود و گاهي تغيير خواص آن ادن به مواد و افزودن آنت) گرما د  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  357289كد سؤال: 
  است؟ نادرستگزينه   كدام -152
  شود. نزن پس از طي مراحل طولاني، از سنگ معدن استخراج مي فولاد زنگ) 1  
  تقريب ثابت است. م كل مواد كرهٔ زمين بهبا وجود مصرف مواد در صنعت، جر ) 2  
  شوند. هاي فولاي و تاير دوچرخه، موادي دور ريخته مي توليد ورقه فراينددر ) 3  
  زندگي روزانۀ ما به منابع شيميايي وابسته است.) 4  

  357290كد سؤال: 
  كدام گزينه درست است؟ -153
  يي در جهان است.دليل پيدايش تجارت جهاني، توزيع يكسان منابع شيميا ) 1  
  هاي فسيلي بيشتر از مواد معدني است. در حال حاضر، ميزان توليد و مصرف سوخت) 2  
  اي از شن و ماسه ساخته شده است.  هاي شيشه استكان) 3  
  از رساناها است.  شده  گسترش صنعت خودرو و الكترونيك، مبتني بر اجزاي ساخته) 4  

  359033كد سؤال: 
  اي عنصرها درست است؟  جدول دوره مورددر كدام گزينه  -154
  ها برابر باشد، در يك گروه جدول قرار دارند. هاي ظرفيتي آن ) دو يا چند عنصر كه شمار الكترون1  
  ، پر است.18) با در نظر گرفتن آرايش الكتروني، لايۀ آخر همۀ عنصرهاي گروه 2  
  عنصر است. 118گروه و  18دوره،  7) در حال حاضر شامل 3  
  اند. ها يعني جرم اتمي چيده شده ترين ويژگي آن ) عنصرها در اين جدول بر اساس بنيادي4  

  362546كد سؤال: 
  هاي زير، در دو عنصر ژرمانيم و سيليسيم مشترك است؟ چه تعداد از ويژگي -155
   رسانايي الكتريكي كم  
   داشتن جلا  
   شكننده بودن  
   ها ر واكنشتمايل به اشتراك گذاشتن الكترون د  
   ومي فرعي آخرين زيرلايۀ الكترونيعدد كوانت  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  367797كد سؤال: 
  ...............  جز بهي زير درست است،  ها همۀ عبارت -156
  ارند. گذ الكترون به اشتراك مي  ها عنصر وجود دارد كه در واكنش با ديگر اتم 2اي، تنها  ) در گروه چهاردهم جدول دوره1  
   شوند. عنصر وجود دارد كه با تبديل شدن به كاتيون، پايدار مي 3اي، تنها   ) در دورهٔ سوم جدول دوره2  
  اي است.   عكس روند آن در دورهٔ سوم جدول دوره ،14در گروه  ) روند تغيير خاصيت فلزي با افزايش عدد اتمي3  
  خواص شيميايي مشابه با نافلزها و خواص فيزيكي مشابه با فلزها دارد. يك عنصر وجود دارد كه  اي، ) در دورهٔ سوم جدول دوره4  

  422723كد سؤال: 
  ها، الكترون ............... حالت ................ است كه در واكنش با ديگر اتم عنصر كلر، نافلزي ............... رنگ و در دما و فشار اتاق به -157
  گيرد. مي -جامد -) سفيد2  گذارد. فقط به اشتراك مي -گاز -) زرد1  
  گذارد. فقط به اشتراك مي -جامد -) سفيد4  گذارد. گيرد يا به اشتراك مي مي -گاز -) زرد3  

  347378كد سؤال: 
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -158
  باشد. خوار نيز مي الف) اگر عنصري رسانا باشد، حتماً چكش  
  دهد. ها، الكترون از دست مي اتمب) گوگرد در واكنش با ديگر   
  باشد. مي 42اي، برابر با    فلزهاي گروه چهارده جدول دوره پ) مجموع عدد اتمي شبه  
  توانند با اشتراك الكترون به آرايش گاز نجيب برسند. عنصر مي 4اي،  ت) در دورهٔ سوم جدول دوره  
  باشد. ها مي لزها يا برابر با آناي، تعداد فلزها بيشتر از ناف ث) در هر دوره از جدول دوره  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  359049كد سؤال: 

  »d دستۀ عنصرهای با رنگی دنیایی« ابتدای تا ۱ فصل :۲ شیمی
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  گيرند؟ بندي عناصر قرار مي ترتيب از راست به چپ، هريك در كدام دسته هاي سه عنصر در زير آورده شده است. به ويژگي -159 9
  باشد. مي 4ترين زيرلايۀ آن برابر با  بيروني lو  nالكترون ظرفيتي است و مجموع  5الف) عنصري از دورهٔ چهارم كه داراي   
  هاي اتم آن برابر با صفر است. ها و نوترون كه اختلاف الكترون 28ب) عنصري با عدد جرمي   
  هاي لايۀ آخر آن است. آن، دو برابر شمار الكترون sهاي  هاي موجود در زيرلايه پ) عنصري از دورهٔ سوم كه شمار الكترون  
  نافلز -فلز شبه -نافلز) 4  فلز شبه -فلز -فلز) 3  فلز شبه -نافلز -نافلز) 2  فلز -فلز شبه -فلز) 1  

  356066كد سؤال: 
  درستي كامل شود؟ كدام عدد در جدول زير قرار گيرد تا جدول به -160

  1 (157  
  2 (197  
  3 (257  
  4 (148  

  385852كد سؤال: 
  ها درست هستند؟ شده، كدام عبارت با توجه به نمودار داده -161

  است. 2و  1كمتر از گروه  16و  15الف) تفاوت شعاع اتمي بين عناصر گروه   
  ب) ميزان تمايل فسفر به تشكيل يون پايدار بيشتر از گوگرد است.  
  ظرفيت كلر بيشتر از سديم است.هاي لايۀ  پ) جاذبۀ هسته بر روي الكترون  
  در گوگرد بيشتر از منيزيم است.  شده  هاي الكتروني اشغال ت) تعداد لايه  
  ب و پ) 1  
  الف و ت) 2  
  ب و ت) 3  
  الف و پ) 4  

  333177كد سؤال: 
  اختلاف شعاع اتمي كدام دو عنصر بيشتر است؟ -162
  سديم و كلر) 4  سديم و فلوئور) 3  ليتيم و كلر) 2  ليتيم و فلوئور) 1  

  355757كد سؤال: 
دهندهٔ  عنصرهاي تشكيل در مورد) است. كدام مقايسه 18Arهمانند گاز نجيب آرگون ( Dو A،2B،3Cهاي آرايش الكتروني يون -163

  ها درست است؟ اين يون
خصلت فلزي: ) 1    B A C D  2 ( :شعاع اتمي  A B C D   
هاي ظرفيتي:  تعداد الكترون) 3    D C A B  4 (پذيري:  واكنشA B  وC D   

  371304كد سؤال: 
 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد فلزهاي قليايي  -164

  شود. ختم مي 1snها به  ) آرايش الكتروني آن1  
  شوند. تبديل مي Mها، با از دست دادن يك الكترون به كاتيون  ) در واكنش2  
  باشد. ها مانند گاز نجيب بعد از فلز مي ) آرايش الكتروني كاتيون آن3  
  شود. فزايش عدد اتمي زياد ميها با ا پذيري آن ) واكنش4  

  441535كد سؤال: 
  هايي از يك تغيير شيميايي باشد؟ تواند نشانه چه تعداد از موارد زير مي -165
  ت) خروج گاز  پ) توليد نور  ب) تشكيل رسوب  الف) آزادسازي گرما  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  367800كد سؤال: 
يابند. اگر عدد اتمـي  ر دو به آرايش الكتروني يكسان و مشابه با يك گاز نجيب مشخص دست ميبا تبديل شدن به يون، ه Bو  Aي  ها عنصر -166

  باشد، كدام عبارت در ارتباط با اين دو عنصر درست است؟  Bتر از عدد اتمي عنصر  كوچك Aعنصر 
  است.  Bتر از عنصر  بزرگ A) اگر هر دو عنصر به كاتيون تبديل شوند، شعاع اتمي عنصر 1  
  است.  Bبيشتر از عنصر  Aاگر هر دو عنصر به آنيون تبديل شوند، خاصيت نافلزي عنصر  )2  
  است. Bبيشتر از اتم  A) اگر فقط يكي از اين دو عنصر بتواند به كاتيون تبديل شود، خاصيت فلزي اتم 3  
  است. Aكوچكتر از  B) اگر فقط يكي از اين دو عنصر بتواند به كاتيون تبديل شود، شعاع اتمي 4  

  397657كد سؤال: 
  دهد، درست است؟ آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي   به كه در دماي اتاق 17عنصري از گروه  در موردهاي زير  چه تعداد از عبارت -167
  شود. ختم مي 3pالف) آرايش الكتروني اتم آن، به زيرلايۀ   
  دارد. 14فلزهاي گروه  بهب) اتم آن، شعاع اتمي كمتري از ش  
  اتمسفر، واكنش آن با فلز پتاسيم، بسيار شديد و همراه با توليد نور و گرماي زيادي است. 1پ) در دماي اتاق و فشار   
  صفر) 4  1) 3  2) 2  3) 1  

  383462كد سؤال: 
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باشد، كدام مطلب زيـر دربـارهٔ  10) برابر با Mيايي خاكي (هاي ظرفيتي يك فلز قل الكترون )l) و فرعي (nاگر مجموع اعداد كوانتومي اصلي ( -168  1010
  اين عنصر درست است؟

2M) تمايل آن براي تبديل شدن به 2  كمتر است. 20Ca) فعاليت شيميايي آن از 1     56بيشتر ازBa .است 
  باشد. مي 50Snتر از  ) شعاع اتمي آن بزرگ4  است. 37Rbاز ) خاصيت فلزي آن بيشتر 3  

  348799كد سؤال: 
  هاي كلر، برم و فلوئور مشترك است؟ ها ميان عنصر ويژگي  كدام -169
  توانند با گرفتن الكترون به آنيون تبديل شوند. ها، مي الف) در واكنش  
  هاي دو اتمي وجود دارند. شكل مولكول  فشار اتاق به ب) در دما و  
  ها دو حرفي است. پ) نماد شيميايي آن  
  ها وجود دارد. شدهٔ اتم آن الكترون در آخرين زيرلايۀ اشغال 7ت)   
  ) ب، پ و ت4  ) الف، ب و پ3  ) پ و ت2  ) الف و ب1  

  323576كد سؤال: 
nها در شكل زير ارائه شده است. اگر حاصـل  اي، بدون رعايت توالي آن  دوره عنصر متوالي از دورهٔ سوم جدول هسشعاع نسبي  -170 l  آخـرين

  است؟ نادرستباشد، كدام گزينه  4كه يك الكترون دارد، برابر با » II«زيرلايۀ اتم 

  ، سطحي صيقلي دارند.»II«و » I«) عنصرهاي 1  

  رسد. رون، به آرايش گاز نجيب نئون ميالكت 3با از دست دادن » II«) اتم 2  

   كنند. داري مي ) را زير آب نگهIIIشكل سفيد عنصر () دگر 3  

  ) در ميان اين سه عنصر، يك فلز و دو نافلز وجود دارد.4  
  382355كد سؤال: 

  

 
 

(I) (II) (III)



سال تحصیلى
99-00

رشتۀ علـوم تجربی

دفترچـۀ پاسخ های  تشریحی 
آزمون ارزشیابی پیشرفت تحصیلی مرحلۀ ۱

ویژۀ دانش آموزان پایۀ یازدهم دورۀ دوم متوسطه



 

 

 اسکن با توانید یم شما ،گرامی آموز دانش

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به، خود تبلت یا و اینست

  .شوید وارد دو گزینه مؤسسه

 gozine2.ir 

  
  

  

  

    
  
  
  
  

  
  ۹۹ - ۰۰ تحصیلی سال

  

سخ
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شری
ت

 
ون
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حلۀ
مر

 ۱  
  

ـــ اـی درس یـتشریحـــ اسخـپ  عمـــومی هــ
  

ــ ــ اسخـپ اـی درس یـتشریح ــی هـ  اختصاص
 

  

  
۲  
۹  

  :مهم هایر تذک

  

 روز در دو، گزینـه ۲ مرحلـۀ تحصـیلی رفتـپیش ارزشیابی آزمایشی آزمون 

  گردد. برگزار می ۹۹ آبان ۱۶ جمعه

 ــش ــوز دان ــگر  آم ــت ی،ام ــتفاده جه ــیطلا خــدمات از اس ــود ی ــد خ  مانن

  یـن،آنلا یهـا آزمـون یشپـ ،ارزشیابی آزمون از بعد هوشمند یها کارنامه

 دو ینـهگز یهـا آزمـون یوآرشـ هوشمند، اشکال رفع دو، ینهگز الؤ س بانک

 خـود یلم کد و )یکاربر  نام عنوان (به یداوطلب ۀاز شمار  استفاده با ،... و

ــــه ــــوان (ب ــــز عن ــــور) رم ــــهگز یتســــا وب وارد عب ــــه دو ین آدرس ب

.gozine2.irwww یدشو.  

 یرمـز  همان شما عبور رمز ید،ا کرده نام ثبت ینترنتیا که یصورت در 

  .اید نموده انتخاب خودتان که است

 کامـل صـورت به ۱ رحلۀم تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون های کارنامه، 
 روی بـر شـده، اعـلام یـۀعلا طا مطابق آزمون از پس کوتاهی زمانی فاصلۀ با

گیــرد. می قــرار gozine2.irwww. آدرس بــه دو گزینــه اینترنتــی پایگــاه
 نماینـدگی طریـق از را موضـوع کارنامـه، دریافت در اشکال بروز صورت در

  پیگیری نمایید. ودخ شهر
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  )تجربی علوـم رشتۀـ( ۱ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون عمومی های درس تشریحی پاسخ
  

 
  )1(ستايش، درس  2نش * فارسي دا: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -1

  /بهبود433899كد سؤال: 
  اسم است؛ نه صفت.» شيريني«معني  لاوت بهح  

  )1 درس( 2 فارسي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -2
  /املا433653كد سؤال: 

  شود: ديده مي 1كه در بيت اول درس  است، چنان» متحيّر شدن«معني  در اين بيت به» فروماندن«  
ـــي ـــد ب ـــي دي ـــي روبه ـــت  يك ـــاي دس  وپ

 

 ر لطــــف و صــــنع خــــدايفرومانــــد د 
 

  باشد. مي» ايستادن باز«معناي  ولي در ابيات ديگر به  
  )1 ستايش، درس( 2 فارسي*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -3

  /بهبود433896كد سؤال: 
  باشد. مي» خوار و زبون« ،املاي درست گروه كلمه  

  )1 درس( 2 فارسي*  كاربرد: هحيط*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -4
  /بهبود433652كد سؤال: 

  املاي درست است. ،معني غيرت و جوانمردي به» حميتّ«  
  هاي ادبي جامع آرايه* كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -5

  /املا432977كد سؤال: 
  آميزي حرف شيرين: حس  
  ارادهٔ كلّ آن)حرف: مجازاً سخن (گفتنِ جزئي از يك چيز و   
  تلميح: داستان شيرين و فرهاد  
  شيرين معشوقۀ فرهاد -2دلچسب  -1شيرين: ايهام:   
  كامي: كنايه از ناكامي و غم تلخ  
  تلخ و شيرين: تضاد  
  استعاره و تشبيه در بيت وجود ندارد.  

  )1(درس  2ه: كاربرد * فارسي حيط*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -6
  /املا433948كد سؤال: 

  آمده است.» پنجۀ دست«معني  تنها به 1كار رفته است، ولي در گزينۀ  به» نوعي ساز«و » پنجه«، چنگ در دو معناي 1جز گزينۀ  ها به در همۀ گزينه  
  هاي ادبي جامع آرايه*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -7

  /املا433024كد سؤال: 
  ق (عشق مانند گلِ، اسيركننده و بازدارنده است.)تشبيه: گلِ عش  
  تشخيص: دردِ سرِ دل (دل مانند انساني است كه درد سر دارد.)  
  كنايه: درد سر (مشغله و زحمت)، به سر آمدن (پايان پذيرفتن)  
  مراعات نظير: سر، دل، پاي  

  )1(درس  2اربرد * فارسي ك: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -8
  /املا433887كد سؤال: 

  شبه وجه  ادات تشبيه  به مشبه  مشبه  بيت

1  
  -   -   بزم  وجود

  خاموشي سريع  -   چراغ  پرتو عمر

2  
  فتاده ماندن  چو  سايه  (من)» م ـَ«

  گذشتن (عبور كردن)  مانند  ماهتاب  (تو)» ي«
  در خون نشستن  چون  غنچه  اهل دل  3
  يندهٔ مبهم و نااميدانهآ  -ترس از خزان و پيري  چو  مرغ  (من)» م ـَ«  4

  )1 درس( 2 فارسي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -9
  433893كد سؤال: 

ترتيب: پُر، بيشتر و محروم  فعل اسنادي است و به» شد«ها  آمده است: دستي كه به كمر رفت. در ساير گزينه 3در گزينۀ » رفت«معني  به» شد«  
  مسند هستند.

  )1(درس  2ل: دشوار * حيطه: استدلال * فارسي سؤا مشخصات ▲  3اسخ: گزينۀ پ -10
  /املا436199كد سؤال: 

  نداني ... وقتي [كه]كني  اين است: شادم تصوّر مي 3مصراع اول بيت گزينۀ 
  ساز پيوند وابسته  

  باشد. ع يك جملۀ مركبّ ميساز محذوف است و اين جمله در واق شود، بخشي از پيوند وابسته طور كه ديده مي همين  
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  )1(درس  2فارسي *  كاربرد: هحيطل: متوسط * سؤا مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -11
  /املا433202كد سؤال: 

 4رابطۀ معنايي تضمنّ برقرار است، ولي در بيـت گزينـۀ  3و  2، 1ترتيب در ابيات  به» كلاه و تاج«و » سنگ و عقيق«، »رنگ و زرد«هاي  بين واژه  
  شوند. رابطه ديده نمي هايي با اين نوع واژه

  )1(درس  2 فارسي*  كاربرد: هحيط*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -12
  /املا433055كد سؤال: 

  است.» قيد«ولي در باقي ابيات » صفت« 1در بيت گزينۀ » ديگر«نقش دستوري واژهٔ   
  )ستايش( 2 فارسي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -13

  /املا433486كد سؤال: 
  گويد. جاي خداوند به هركس سخن مي اندازه و به بيت صورت سؤال، از احسان، بخشندگي و بخششِ به  
شده كه به بندگان اعطا شده است. يعني هركس آنچه سزاي اوست، برايش از جانب خداونـد آمـده اسـت كـه  برده ، از سزاواري نام1در گزينۀ   

  است. گر مفهوم مصراع دوم صورت سؤال بيان
  ها: مفاهيم ساير گزينه  
  اند. نالد كه آنچه را برايش بايسته و ضروري است، به او نبخشيده : شاعر از اين مي2گزينۀ   
  : به معقول و منطقي بودن آرزو اشاره دارد.3گزينۀ   
  بودن و ضروري بودن در ميان نيست.اندازه  : باز بودنِ درِ روزي خداوند و پادشاه بر روي درويش و ثروتمند است و سخني از به4گزينۀ   

  ايش)ست( 2 فارسي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -14
  /املا433800كد سؤال: 

 3تأكيد بيت صورت سؤال است و با اينكه مفهوم لطف و كرم الهي در همۀ ابيـات وجـود دارد، بيـت » بختي بر اثر لطف خدا تبديل بدبختي به نيك«  
  خاطر تبديل سراب به چشمۀ آب حيات، نزديكي بيشتري به آن بيت دارد. به

  )1(درس  2* حيطه: استدلال * فارسي  ساده: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -15
  /املا433409كد سؤال: 

  »ز امروزت به نيكي ياد خواهي كرد.در آينده ا «اين است كه:  2ولي مضمون گزينۀ  ،وجود دارد 4و  3، 1هاي  در گزينه» نيكي و پاداش آن«مفهوم   
  )ستايش( 2 فارسي*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -16

  /املا433452كد سؤال: 
  يابد. گردد و در سايۀ اين نور از گمراهي نجات مي به علم و دانش اشاره دارد كه آدمي با نور علم عقلش آگاه مي 4بيت   
  اشاره دارند. )و خداوند(تواني عقل در راه شناخت جهان ها به نا  ساير گزينه  

  )ستايش( 2 فارسي*  كاربرد: هحيط*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -17
  /املا433253كد سؤال: 

  اين است كه جهان خلقت بدون نقص است. (نظام احسن آفرينش) 1مفهوم مشترك دو بيت صورت سؤال و گزينۀ   
  )1 درس( 2 فارسي*  ستدلالا: هحيط*  ساده :سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -18

  /املا433359كد سؤال: 
  است.» پندناشنوي عاشق«ها  عواقب پندناشنوي است، اما مفهوم مشترك ساير گزينه 2مفهوم گزينۀ   

  )1(درس  2فارسي * استدلال : يطه* ح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3 ينۀ: گز پاسخ -19
  /جايگزين433898كد سؤال: 

  است.» برتري همتّ بر زور بازو و قدرت بدني« 4و  2، 1مفهوم مشترك ابيات   
  شود (پيران، راهنماي جوانان هستند). دارد كه در سايۀ توجّه و عنايت پير است كه جوان موفق به انجام كار مي بيان مي 3بيت گزينۀ   

  )1 درس( 2 فارسي*  استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -20
  /املا433915كد سؤال: 

دست آوردن  تأكيد دارد و مفهوم مقابلش يعني پويايي و تحركّ در به» دست آوردن روزي تحركّي در راستاي به انفعال و بي«بيت صورت سؤال بر   
  شود. ديده مي 1رزق و روزي، در گزينۀ 

  : كاملاً منطبق با مفهوم صورت سؤال است.3و  2هاي  گزينه  
  و روزي ندارد.: هيچ ارتباطي به رزق 4گزينۀ   

 

  )۱ درس( ۲ قرآن عربی، زبان*  دانش: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۱
  ۳۶۲۶۲۶کد سؤال: 

: دوست می /)۲أَ: آیا (کلمۀ پرسشی؛ رد گزینۀ    مضارع التزامی؛  مضارع  » أن(«أن یأَکُلَ: که بخورد  /)۲دارد (فعل مضارع؛ رد گزینۀ  یُحِبُّ

پـذیر  تـَوّاب: بسـیار توبه /)۲اتَِّقُوا: پروا کنید (فعل امـر؛ رد گزینـۀ  /)۴أخَیهِ: برادرش (ضمایر متّصل در ترکیب اضافی؛ رد گزینۀ  /)۳رد گزینۀ 

  ) ۴(اسم مبالغه؛ رد گزینۀ 

  )۱درس ( ۲* عربی، زبان قرآن  کاربرد: حیطه*  ات سؤال: متوسطمشخص ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۲
  ۴۱۴۸۶۴کد سؤال: 

ــه   ــد (رد گزین ــمان آوردی ــوا: ای ــ /)۴و  ۲های  آمَن ــهالآخَ ــران (رد گزین ــاید باشــند، چه /)۴و  ۲های  رین: دیگ ــوا: ش   بســا باشــند عَســی أن یکون

  )۲و  ۱های  منکم: از شما (رد گزینه /)۲و  ۱های  (رد گزینه

  )۱(درس  ۲* عربی، زبان قرآن  کاربرد: حیطه*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۳
  ۴۱۵۸۴۲کد سؤال: 

 /)۳های قرآن (رد گزینـۀ  إحدَی سور القرآن: یکی از سوره /)۱نا: ما را، به ما (رد گزینۀ  /)۴أوصی: سفارش کرد، سفارش کرده است (رد گزینۀ   

  )۳الموضوعات: موضوعات (رد گزینۀ  /)۱مملوءةٌ: پر (رد گزینۀ 
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  )۱ درس( ۲ قرآن عربی، زبان*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال خصاتمش ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۴
  ۳۵۵۶۳۶کد سؤال: 

 /)۴و  ۱های  مان (رد گزینـه أولادِنـا: فرزنـدان /)۳گذاری، نامیـدن (رد گزینـۀ  تسَْمية: نام /)۳و  ۱های  کند) (رد گزینه دارد (نهی می می ینَهْانا: ما را باز  

  )۱ره کنند (رد گزینۀ یسَْخَرُونَ مِنهُم: آنان را مسخ

  )۱ درس( ۲ قرآن عربی، زبان*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۵
  ۳۵۷۱۴۳کد سؤال: 

 /)۳و  ۱های  کشـفَ أسرارِ: کشـف رازهـا (رد گزینـه /)۲و  ۱های  ماضی استمراری؛ رد گزینه فعل مضارع  کردند (کانَ  کانَ ... یحُاوِلون: تلاش می  

  )۳و  ۲های  مضارع التزامی؛ رد گزینه فعل مضارع  ی تّی یفَضَحوا: تا رسوا کنند (حتّ حَ 

  )۱ درس( ۲ قرآن عربی، زبان*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۶
  ۳۵۷۱۴۵کد سؤال: 

  فعل نهی) مضارع دوم شخص  عیب نگیرید (لا تلَمِزوا؛ لا  گیرید  عیب نمی  

  )۱ درس( ۲ قرآن عربی، زبان*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۷
  ۳۶۲۶۳۳کد سؤال: 

  »ترین عیب آن است که عیب بگیری از چیزی که مثل آن در تو هست! بزرگ«ترجمۀ عبارت:   

  )۱ درس( ۲ قرآن عربی، زبان*  دانش: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۸
  ۳۵۷۱۴۷سؤال:  کد

  ها: همراه کلمۀ مناسب آن ترجمۀ عبارات به  

  »ریشخند«الف) ذکر کلمات زشت برای تحقیر فرد:   

  »غیبت«های شخص دیگر بدون حضورش:  ب) ذکر عیب  

  »جاسوسی«ج) تلاش برای کشف رازهای دیگران، برای رسوا کردنشان:   

  »توبه«د) پشیمانی بر عملی بد و تلاش برای اصلاح آن:   

  )۱ درس( ۲ قرآن عربی، زبان*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۹
  ۳۶۲۶۳۲کد سؤال: 

  ها: بررسی سایر گزینه  

  المحُاوَلةَ ) التَّسمیة ۴  التّواصُل ) التّنابُز ۳  نبَْتَعِدَ  ) نقَْترَبَِ ۱  

  )۱ درس( ۲ قرآن عربی، زبان * کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۰
  ۳۵۳۵۲۶کد سؤال: 

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  خورد! کس در کارهایش تلاش نکند، در زندگیش شکست می ) هر۱  

  حد شوند تا اینکه بر دشمنان خود غلبه کنند!) مسلمانان باید متّ ۲  

  ) ارتباط درست بین مردم از اسرار موفقیت است!۳  

  )از کارهای نیک است! () تلاش برای کشف رازهای مردم ۴  
  ۳۷۱۳۹۵کد سؤال: 

 ترجمۀ متن:  

ویژه از زمان  کند که حجم معارف انسانی از قرن بیستم، هر هفت سال دو برابر شده است، به سازمان جهانی یونسکو به این اشاره می«

وجو و کشف برای معلمّان و یادگیرندگان  جستکارگیری شبکۀ اینترنت در این قرن برای آموزش دانشگاهی! و شبکۀ اینترنت ابزاری برای  به

  و و ئمثل ویدبصری  باشد! انواعی از وسایل سمعی کارگیری وسایل جدید و تکنولوژی در آموزش، امری ضروری می شده است! همچنین به

د انواع مختلفی از این وسایل را کند تا رغبت یادگیرندگان را هنگام تدریس افزایش دهد و معلّمان بای م کمک میفیلم وجود دارد که به معلّ 

کار گیرند تا کشور عزیزمان  مان این وسایل را در تدریس بهمان توانمند دارد و امید داریم که معلّ کار بگیرند! آموزش درست احتیاج به معلّ  به

 »پیشرفت کند!

   کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۱
  ۳۷۱۳۹۶کد سؤال: 

  ها: ینهترجمۀ گز  

  کار گرفته شد! ) اینترنت قبل از قرن بیستم به۱  

  ) ممکن نیست که از تکنولوژی در مدارسمان استفاده کنیم! ۲  

  مان از وسایل جدید استفاده کنند!) لازم است که معلّ ۳  

  ) شبکۀ اینترنت ابزاری برای جاسوسی و رسوا کردن دیگران شده است!۴  

  کاربرد: حیطه*  متوسط: لسؤا مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۲
  ۳۷۱۳۹۷کد سؤال: 

  ترجمۀ عبارات:  

  شود! ) شبکۀ اینترنت هر هفت سال دو برابر می۱  

  ) برای پیشرفت کشورمان به معلّمان توانمند نیاز داریم!۲  

  کنند! مان ما از وسایل جدید برای تدریس استفاده می) همۀ معلّ ۳  

  دهد! تدریس افزایش می مان را برای) وسایل سمعی بصری رغبت معلّ ۴  
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   کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۳
  ۳۷۱۳۹۸کد سؤال: 

  ها: ترجمۀ گزینه  

  شود! ) معارف انسانی هر سال زیاد می۱  

  های پیشرفت کشور است! ت) آموزش صحیح از علّ ۲  

  ترین دلیل در زیاد شدن رغبت یادگیرندگان است! ) تکنولوژی مهم۳  

  کند! اینترنت به ما برای آموختن موضوعات جدید کمک می ۀشبک) ۴  

  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۴
  ۳۷۱۳۹۹کد سؤال: 

  ها: بررسی سایر گزینه  

مُ: مصدره ۴  : الفعل المعلوم) تسُاعِدُ ۲  ) تضَاعَف: الفعل الماضي۱   م«) تتََقَدَّ   »تقََدُّ

  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال خصاتمش ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۵
  ۳۷۱۴۰۰کد سؤال: 

  ها: بررسی سایر گزینه  

 ستخدام: فاعلإ ) ۴  ) المدرّس: مفعول۲  ) العالمیّة: لیس إسم الفاعل۱  

  )۱(درس  ۱* عربی، زبان قرآن  کاربرد: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۶
  ۳۱۹۷۸۹کد سؤال: 

که ضمیر جمع مؤنث مخاطب است سـازگاری نـدارد. » أنتنَّ «کار برده که جمع مؤنث غائب است و با  را به» جْتَهِدْنَ یَ «فعل  ۴و  ۲های  گزینه  

  سازگار نیست.» أنتنَّ «را آورده که مختص مفرد مؤنث مخاطب است و با » کِ «نیز در قسمت دوم ضمیر  ۳گزینۀ 

  )۴و  ۳ های درس( ۱ قرآن عربی، زبان*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۷
  ۳۲۳۶۷۰کد سؤال: 

  ها:  بررسی گزینه  

  : الإستهزاء، تسمیة۴: الإغتیاب، قطع، التّواصل/ گزینۀ ۲: المحاولة، کشف/ گزینۀ ۱گزینۀ   

  باشد و مصدر نیست. می» رفتارها«معنی  بوده و به» خُلقُ«جمع » أخلاق«نکته: کلمۀ   

  )۵ درس( ۱ قرآن عربی، زبان*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال صاتمشخ ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۸
  ۳۳۳۰۲۵کد سؤال: 

  باشد.  می الیه و مجرور به حرف جرّ  ترتیب مضاف جمع مکسرّ است، ولی به» عِباد« ۳در گزینۀ   

  محلّ اعرابی فاعل قرار دارند.باشند که در  همگی جمع مکسرّی می» أراذل، أفاضل، العُلماء و الأسعار«ترتیب:  ها به در سایر گزینه  

  )۷و  ۵های  درس( ۱ قرآن عربی، زبان*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۹
  ۳۱۹۷۸۸کد سؤال: 

  »گونه که آفرینش مرا نیکو گرداندی، خُلق و خویم را نیز نیکو گردان! خدایا همان«ترجمۀ عبارت:   

  در این عبارت:   

  مفعول هستند. » خُلق«و » خَلق«حرف جر است و دو کلمۀ » کما«در » ک«است و » تفعیل«امر باب » نْ حَسِّ «فعل   

  اما در این عبارت جملۀ اسمیه وجود ندارد و بنابراین خبر هم نداریم.  

  )۱(درس  ۲: کاربرد * عربی، زبان قرآن حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۰
  ۳۴۷۳۷۶کد سؤال: 

  ها:  گزینه سایر ررسیب  

  »هي«: فعلٌ مضارع لِضمیر ۱گزینۀ   

  »إبتعاد«: مصدره ۲گزینۀ   

  للمذکّر» أفعَل«: اسم التّفضیل علی وزن ۳گزینۀ   

  

  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -41
  357164كد سؤال: 

» هرچه پيش آيد، خـوش آيـد«تفاوت باشد به  هاي برتر بي خوانيم كه اگر انسان نسبت به پاسخ سؤال مي 1اول انديشه و تحقيق درس  در سؤال  
  رسد. مي

  )1 درس( 2 زندگي و دين*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -42
  357163كد سؤال: 

  گيرد. ها را نيابد، آرام نمي شوند كه تا انسان پاسخ آن هايي تبديل مي دغه و بالاخره به سؤالمشغولي و دغ تدريج به دل نيازهاي برتر به  
  )1(درس  2* دين و زندگي  كاربرد: حيطهؤال: متوسط * س مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -43

  475927كد سؤال: 
   تافي دست ياساس يها سؤال پاسخ به توان يم يوح و عقل گرفتن قرار هم كنار با.  
   كند يم نيتضم را انسان سعادت كه است ياساس يها ازين به حيصح پاسخ.  
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -44

  469656كد سؤال: 
  ...»اش در دنيا و آخرت بالاتر است  تر است، رتبه آن كس كه عقلش كامل: «... امام كاظم   
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  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2: گزينۀ پاسخ -45
  456397كد سؤال: 

   شود يا دفتـر  آيا زندگي او با مرگ تمام مي«، »آيندهٔ او چگونه است؟«روست كه  درك آيندهٔ خويش: انسان با اين سؤال مهم و اساسي نيز روبه
و » زاد و توشـۀ سـفر بـه جهـان ديگـر چيسـت؟«، »زندگي او پس از مرگ چگونه اسـت؟ نحوهٔ«، »گردد؟ شكل ديگري گشوده مي حيات به

  »خوشبختي وي در آن سرا در گرو انجام چه كارهايي است؟«
   اش را صـرف  تواند با اطمينان خاطر، زندگي و كدام هدف است كه مي» كنند؟ براي چه زندگي مي«خواهد بداند  شناخت هدف زندگي: انسان مي

  داند اگر هدف حقيقي خود را نشناسد يا در شناخت آن دچار خطا شود، عمر خود را از دست داده است. د؟ او ميآن نماي
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه* متوسط : سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -46

  456390كد سؤال: 
دنيـا   بـار بـه  دانند انسان فقط يك كور و خردمند است چراكه ميهاي ف دغدغۀ جدي انسان» چگونه زيستن«كشف راه درست زندگي يا همان   

تـرين مسـير  رو، راهي را انتخاب كند كـه مطمئن هاي پيش كند، پس لازم است كه، از ميان تمام راه بار زندگي در دنيا را تجربه مي  آيد و يك مي
  دقيقاً به همين مطلب اشاره دارد. 3باشد. دقت كنيد كه گزينۀ 

  ها: اير گزينهبررسي س  
  : درك هدف زندگي و درك آيندهٔ خويش4گزينۀ   : وظيفۀ هدايتگري انبياء2گزينۀ   : درك آيندهٔ خويش1گزينۀ   
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -47

  415826كد سؤال: 
  رود. يابد و پيش مي رفت و تشخيص بايدها و نبايدها، راه صحيح زندگي را ميكند و با كسب مع انسان با عقل خود در پيام الهي تفكر مي  
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -48

  415825كد سؤال: 
راستا  كاملاً هم» آمدنم بهر چه بود؟«و عبارت  4است كه با مصراع اول گزينۀ » شناخت هدف زندگي«در صورت سؤال حاكي از  شده  روايت مطرح  

  هستند.» چرايي زندگي«باشد و هر دو بيانگر  مي
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -49

  415389كد سؤال: 
شر را تضمين كند سبب شده است كه در طول تـاريخ گوي نيازهاي او باشد و سعادت ب اي كه بتواند پاسخ  احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه  

  هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب مكاتب بشري باشيم. همواره شاهد ارائۀ برنامه
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -50

  383538كد سؤال: 
كه از  پذيرند پيام را بهتر ميكنند. كساني اين  تعقلنفرستاد، جز براي آنكه بندگان در پيام الهي سوي بندگان  اي هشام، خداوند رسولانش را به «  

اش در  تر است، رتبه هاي الهي داناترند و آن كس كه عقلش كامل معرفت برتري برخوردار باشند و آنان كه در تعقل و تفكر برترند، نسبت به فرمان
  »دنيا و آخرت بالاتر است.

  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4خ: گزينۀ پاس -51
  370071كد سؤال: 

روي اوست، راهي را براي زندگي انتخاب كند كه به آن مطمئن باشد و بتواند از  هايي كه پيش نشدني بايد از بين همۀ راه انسان در اين فرصت تكرار  
  مند شود و به آن هدف برتري كه خداوند در خلقت او قرار داده است، برسد. خوبي بهره است بههايي كه خدا به او داده  همۀ سرمايه

  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -52
  355621كد سؤال: 

   ها بايد حداقل دو ويژگي زير را داشته باشد: پاسخ به اين سؤال  
  اعتماد باشد. رست و قابلالف) كاملاً د    
  جانبه باشد. ب) همه    
   باشد. نيز ناقص مي 2كند و گزينۀ  تواند به اين نيازها پاسخ دهد را بيان مي هاي فردي را كه مي ويژگي 4و  1هاي  گزينه  
  )1(درس  2ي زندگ و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -53

  357171كد سؤال: 
   تواند به نيازهاي اساسي انسان پاسخ درست و مطمئن بدهد، بنابراين خداونـد مسـير هـدايت  تنهايي نمي از آنجا كه دستگاه تفكر انسان به

  هد. د انسان را متناسب با دو ويژگي عقل و اختيار او و با ارسال رسولان، قرار مي
   اشد.ب ها نتيجۀ هدايت الهي از طريق پيامبران مي ساير گزينه  
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -54

  357177كد سؤال: 
رسـاند، آن را  كند و اگر تشخيص داد كه آن كار مفيد است و او را به هـدفش مي خواهد انجام دهد، تفكر مي انسان ابتدا دربارهٔ هر كاري كه مي  

  د.ده كند و انجام مي انتخاب مي
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -55

  357178كد سؤال: 
  سؤالاتي كه دربارهٔ معاد و جهان ديگر مطرح است با درك آيندهٔ خويش ارتباط دارد.  
  )1(درس  2* دين و زندگي  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -56

  362573ال: كد سؤ
دارد و دغدغـۀ » درك آيندهٔ خـويش«و » شناخت هدف زندگي«ارتباط دقيقي با دو نياز » چگونه زيستن«كشف راه درست زندگي: راه زندگي يا   

  هاي فكور و خردمند است. انسان
  )1(درس  2ي زندگ و دين*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -57

  بود/به362578كد سؤال: 
 انسان همچون ساير موجودات زنده، يك دسته نيازهاي طبيعي و غريزي دارد. خداوند پاسخ به اين نيازها را در جهان خلقـت آمـاده كـرده و راه  

  ها را به انسان نشان داده است. آگاه شدن از آن
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  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -58
  357169سؤال:  كد

   باشد. و پاسخ به اين سؤال نيازمند تفكر در پيام الهي مي استمربوط به نياز درك آيندهٔ خويش    اين بيت  
    جويي را مسـدود  كند و راه بهانه گردد كه خداوند با فرستادن رسولان، با مردم اتمام حجت مي مفهوم مي )رسلاً مبشّرين و منذرين ...(در آيۀ

  سازد. مي
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  دانش: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -59

  383536كد سؤال: 
  تواند پاسخ صحيح به سؤالات اساسي انسان را بدهد كه: كسي مي  
  ي او داشته باشد.) آگاهي كاملي از خلقت انسان، جايگاه او در نظام هستي، ابعاد دقيق و ظريف روحي و جسمي و نيز فردي و اجتماع1  
  هاست. ها پس از مرگ، چه سرنوشتي دارند و دقيقاً چه عاقبتي در انتظار آن ) همچنين بداند كه انسان2  
  عقل انسان از آگاهي كامل نسبت به اين موارد ناتوان است.  

  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -60
  479308كد سؤال: 

   تيـاهم و زمـان به قسم )العصر و( هيآ  نيا  در. ديكن دقت )... الحاتالصّ عملوا و آمنوا نيذ الّ االّ خسر يلف الانسان انّ العصر و( فهيشر  يۀآ  به 
  .است انيز  و ضرر در انسان يعن، ي)خسر يلف الانسان انّ( ديفرما  يم ميكر  نآ قر  نآ  از، پس است يآدم عمر گذر

   باشد يم عمر محدود فرصت در يزندگ درست راه كشف عدم هيآ  نيا  در  شده  انيب انيز  از منظور.  

 
   2 انگليسي زبان 1رس د*  دانش: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -61

  383595كد سؤال: 
  ممكن است به ويروس كرونا مبتلا شوند. اينكهعليرغم كنند،  ترجمه: برخي افراد از پوشيدن ماسك خودداري مي  
  با وجود اينكه، عليرغم اينكه) 4  اگرچه) 3  با اينكه) 2  با اين حال) 1  

  2زبان انگليسي  1رس دخصات سؤال: ساده * حيطه: دانش * مش ▲  2پاسخ: گزينۀ  -62
  370173كد سؤال: 

  كنند. بندي مي شان گروه خواندن تواناييها كودكان را بر اساس  ترجمه: آن  
  ) صداقت4  ) محدوده3  ) توانايي2  ) منطقه1  
  2 انگليسي زبان 1رس د * دانش: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -63

  347308كد سؤال: 
  كنند. مي تأمينترجمه: مردم مازندران نياز غذايي خود را از طريق كشاورزي   
  تأمين كردن )4  ) تصور كردن3  ) ساختن2  ) كار كردن1  

  2 انگليسي زبان 1رس د*  دانش: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -64
  367923كد سؤال: 

  كردم نبود. آن خوبي كه فكر مي  بهكتاب ، صداقتترجمه: در كمال   
  ) قرن4  ) صداقت3  ) مناطق2  ها ) زبان1  
  2 انگليسي زبان 1رس د * دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -65

  367921كد سؤال: 
  باران چه شكلي است. تصور كنيمترجمه: پس از چنين تابستان خشكي، دشوار است   
  ) تصور كردن4  ) خلق كردن3  مجبور كردن، ) متعهد كردن2  ) تجربه كردن1  

  2 انگليسي زبان 1رس د*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -66
  319728سؤال:  كد

  جهان است. قارهٔترجمه: اروپا سبزترين   
  ) درصد4  ) قاره3  ) مؤسسه2  اداره، ) دفتر1  
  2زبان انگليسي  1رس دؤال: متوسط * حيطه: دانش * س مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -67

  355532كد سؤال: 
  بازي كند. اي  منطقههايي ترجمه: تيم فوتبال مدرسۀ ما قرار است در مقابل تيم مدرسۀ شما در مسابقۀ ن  
  ) آخرين4  ) اجتماعي3  اي  ) منطقه2  ) بومي1  
  2 انگليسي زبان 1رس د*  دانش: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -68

  405834كد سؤال: 
  است، يعني او در آنجا موردعلاقۀ بسياري از مردم است. محبوبگوييم پله در برزيل  ترجمه: وقتي مي  
  علاقهد ) محبوب، مور 4  شده ) شناخته3  ) مشهور2  شناخته شده) 1  

  2 انگليسي زبان 1رس د*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -69
  357120كد سؤال: 

  المللي است. حاضر شروع تروريسم بين قرنترجمه:   
  ) الگو4  ) قرن3  ) عبارت2  ) برنامه1  

  2 انگليسي زبان 1رس د*  دانش: حيطه*  متوسط: ؤالس مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -70
  357124كد سؤال: 

  .)كند كار مي( .وجود داردبر روي موضوع  پژوهشي -علميترجمه: در حال حاضر يك هيئت مهم   
  ) وجود داشتن4  ) احترام گذاشتن3  ) باور داشتن2  ) جذب كردن1  
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  2 انگليسي زبان 1رس د*  بردكار : حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -71
  347316كد سؤال: 

  ترجمه:  
 :A دهي؟ چرا به من گوش نمي  
 :B كردم. ، داشتم به مسئلۀ رياضي فكر ميدر واقع  
  :A راستش را بخواهي، من با شما ديگر صحبت نخواهم كرد.  
  ) ممنون بابت توجه شما.2  گويد كه آن درست نيست. ) تجربۀ من مي1  
  ) راستش را بخواهي، من با شما ديگر صحبت نخواهم كرد.4  دانم. هاي جديد شما را مي ه) من همۀ ايد 3  
  2 انگليسي زبان 1رس د*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -72

  330255كد سؤال: 
  ترجمه:  
  :A كني؟ ام به دو زبان صحبت مي شنيده  
  :B در واقع به سه زبان.  
  :A انگيز است. فتواقعا؟ً! شگ  
  ) در واقع به سه زبان2  ها را آموختي؟ ) جالب است! چطور آن1  
  ) زبان موردعلاقۀ من است.4  ها را روان صحبت كنيد؟ توانيد آن زبان ) آيا مي3  

  362644كد سؤال: 
  ترجمۀCloze Test:  

زباني است با قوانين متغير و يك تاريخ دوهزارساله از  ها مشكلات هجي دارند؟ از اين گذشته، انگليسي زبان جاي تعجب ندارد كه انگليسي
نيست. باوري  غيرقابلآن تبحر دارند (خوب هستند) چيز  درگيرند و  كه افراد بسياري بعدها آن را در زندگي فرا مي حقيقتسرقت لغات زيبا. اين 

چند تكنيك مانند پيدا  وسيلۀ بهكلمات معمولي ديگر،  براي امافرستند،  مي فرهنگ لغتسمت  هميشه ما را با عجله به دشواربعضي كلمات 
 مان را بهتر كنيم. توانيم زبان نوشتاري كلمه، چك كردن كلمات كلاسيك آن كلمه و غيره، مي ريشۀكردن 

  3پاسخ: گزينۀ  -73
  362648كد سؤال: 

  ) علامت4  ) حقيقت3  تور، ) شبكه2  ) عامل1  
  2پاسخ: گزينۀ  -74

  362647كد سؤال: 
  ) براي4  ) درباره3  (كاري/ چيزي) ) در2  ، دروندر) 1  
  4پاسخ: گزينۀ  -75

  362653كد سؤال: 
  ) اما4  ) و3  ) زيرا2  ) يا1  
  1پاسخ: گزينۀ  -76

  362651كد سؤال: 
  ها ) امكان4  ها ) ميزبان3  ها ) آشنايي2  ها ) وسيله1  

  349184كد سؤال: 
 ترجمۀ درك مطلب:  

افراد ناشنوا هستند. افراد  راه ارتباطي مهمهاي اشاره  كند زبان اشاره است. زبان هاي بدن استفاده مي ي بخشراه ارتباطي كه از دستان و باق
توانند با  برند. افراد ناشنوا مي كار مي هاي گفتاري صداهاي توليدي از دهان را به كنند. زبان جاي زبان گفتاري استفاده مي ها به ناشنوا اغلب از آن

هاي زبان اشـاره آن را  هاي زبان اشاره يا با مطالعۀ كتاب ه كه بيشتر حركت دست است آن را متوجه شوند. افراد با رفتن به كلاسديدن زبان اشار 
  .بلد هستندهاي مخاطب است،  خواني را كه درك زبان گفتار از طريق نگاه كردن به لب گيرند. بعضي از افراد ناشنوا لب ياد مي

  1پاسخ: گزينۀ  -77
  349185ال: كد سؤ

  است. ييك راه ارتباطترجمه: زبان اشاره   
  خواني ) مهارت لب4  ها ) فقط حركت دست3  ) يك زبان گفتاري2  ) يك راه ارتباطي1  
  3پاسخ: گزينۀ  -78

  349186كد سؤال: 
  گويند. مي خواني لبهاي افراد را  ترجمه: درك كلمات گفتاري از طريق نگاه كردن به لب  
  ) مسير صداها4  خواني ) لب3  زبان گفتاري )2  ) زبان اشاره1  
  2پاسخ: گزينۀ  -79

  349188كد سؤال: 
  ...............ها  ترجمه: كدام گزينه در مورد افراد ناشنوا درست است؟ آن  
  كنند. درك مي  ) زبان اشاره را از طريق چشم2  دانند. خواني را نمي ) خيلي خوب لب1  
  هايشان استفاده كنند. درستي از چشم توانند به  ) نمي4    هايشان مشكل دارند. ) با دست3  

  3پاسخ: گزينۀ  -80
  349189كد سؤال: 

  است. ...............ترجمه: تفاوت زبان اشاره و گفتار در   
  ها ) زبان بودن آن4  ها ) وسيلۀ (ابزار) ارتباطي آن3  ) دانش هركدام2  ) كاربرد هركدام1  
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  )تجربی علوـم رشتۀـ( ۱ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

 
  )1شناسي (فصل  * زمين كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -81

  319516كد سؤال: 
 شود. در شكل كهكشان مارپيچي (راه شيري) مشاهده مي  
  )1 فصلشناسي ( * زمين كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -82

  323562كد سؤال: 
  حركت روزانۀ خورشيد در آسمان، ظاهري و نتيجۀ چرخش زمين به دور محور خود است.  
  )1 فصلشناسي ( * زمين كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -83

  344061كد سؤال: 
  گردد. اي به دور خورشيد مي ركزي را مطرح كرد كه زمين در مدار دايرهم كوپرنيك نظريۀ خورشيد  
  )1 فصلشناسي ( * زمين دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -84

  355655كد سؤال: 
  اند.  ها را ساخته ده و منظومهتأثير نيروهاي گرانش متقابل كنار هم جمع ش در هر كهكشان، تعدادي از اجرام مختلف، تحت  
  )1 فصلشناسي ( * زمين استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -85

  355658كد سؤال: 
توان گفت كه سـرعت  ، مي»كند. هاي مساوي ايجاد مي هاي مساوي، مساحت هر سياره در گردش به دور خورشيد، در زمان«طبق قانون كپلر كه   

  حضيض بيشتر است.سيارات، در 
  )1 فصلشناسي ( * زمين دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -86

  355664كد سؤال: 
  درجه و انحراف محور زمين است.  5/23طبق توضيح كتاب درسي، اين عدد   
  )1 فصلشناسي ( * زمين كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -87

  355665كد سؤال: 
  تابد.  درجه مي 90در اول فروردين و اول پاييز، خورشيد به مدار استوا با زاويۀ   
  )1 فصلشناسي ( * زمين كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -88

  355668كد سؤال: 
  باشد. ساعت مي 24ساعت در قطب شمال باشد، در قطب جنوب، طول شب  24وقتي طول روز   
  )1 فصلشناسي ( * زمين دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1سخ: گزينۀ پا -89

  357208كد سؤال: 
  هاي ساعت است.  ها در خلاف جهت حركت عقربه چرخش اكثر سيارات و اقمار آن  

  )1 فصلشناسي ( * زمين كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -90
  367786كد سؤال: 

  گيرد.  بانگ، بعد ايجاد كهكشان راه شيري و سپس تشكيل منظومۀ شمسي قرار مي درسي، ابتدا رخداد مه طبق شكل كتاب  

  
  )1 ، درس1 فصل( 2 رياضي*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -91

  319496كد سؤال: 
  حل اول:  راه  

A(xنكته: فاصلۀ نقطۀ    , y )   0از خطax by c   :برابر است با      
2 2

ax by c

a b

 



   

گيريم و  ها در نظر مي نكته: براي محاسبۀ فاصلۀ دو خط موازي، يك نقطۀ دلخواه روي يكي از آن  
  آوريم.  دست مي فاصلۀ آن را از خط ديگر به

2ابتدا توجه كنيد كه دو خط    11y x   2و 4y x   با هم موازيند. حال براي تعيين فاصلۀ
2ها، نقطۀ دلخواه  آن 0A( , 2را از خط  ( 4y x  كنيم و فاصـلۀ آن را از خـط  انتخـاب مـي

2 11 0y x   آوريم.  دست مي به  
0 2 2 11 15 3 5

1 4 5
( )

AH
 

  


  

  حل دوم:  راه  
0axنكته: فاصلۀ دو خط موازي    by c    0وax by c   :برابر است با  

2 2
c c

a b




  

2با توجه به نكتۀ بالا، فاصلۀ دو خط موازي    11 0y x    2و 4 0y x    :برابر است با  

2 2
11 4 15 3 5

51 2
 

 


  

2
11

y
x




2
4

y
x




H

2 0A ( , )
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  )1 ، درس1 فصل( 2 رياضي*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -92
  319498كد سؤال: 

Bعرض در صفحه باشند، آنگاه:  دو نقطۀ هم Bو  A: اگر 1نكتۀ    AAB x x   
Bصفحه باشند، آنگاه: طول در  دو نقطۀ هم Bو  A: اگر 2نكتۀ    AAB y y   
  توان نوشت:  عرض هستند، بنابراين با استفاده از نكتۀ بالا مي اند، پس هم ها واقعxبا توجه به اينكه هر سه نقطه روي محور   

3 2
4 1 3 1

N M

P M

MN x x a a a
MP x x a a a

    
       

  

2گذاري مقادير بالا در معادلۀ  حال با جاي   22MN MP  :2             ، خواهيم داشت 2 3 1 22 7 1 22 3( a) a a a         
4          برابر است با:  NPخط  پس اندازهٔ پاره   1 3 1 3 1 4P NNP x x a a a           
  )1 ، درس1 فصل( 2 رياضي*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -93

  323897كد سؤال: 
  است از:عبارت  ABخط  نكته: مختصات وسط پاره  

 2 2
A B A Bx x y yM( , )    

  برابر است با: ABخط  نكته: اندازهٔ پاره  
2 2

A B A BAB (x x ) (y y )      
  آوريم: دست مي ) را بهACخط  (وسط پاره Mابتدا مختصات نقطۀ   

2 8 8 10 5 92 2M( , ) M ( , ) 
   

  برابر است با: BMخط  بنابراين اندازهٔ پاره  
2 24 5 0 9 82BM ( ) ( )       

  )1 ، درس1(فصل  2سؤال: ساده * حيطه: دانش * رياضي  مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -94
  333050كد سؤال: 

  است. rو شعاع  Oاي به مركز  هستند، دايره rبه فاصلۀ  Oنكته: مجموعۀ نقاطي كه از نقطۀ   
1با توجه به نكتۀ بالا، مجموعۀ نقاطي كه از نقطۀ    2A( , شمار نقطه با ايـن  است. بنابراين بي 2و شعاع  Aاي به مركز  هستند، دايره 2ه فاصلۀ ب (

  خاصيت وجود دارد.
  )1 ، درس1 فصل( 2 رياضي*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -95

  355700كد سؤال: 
A(xنكته: فاصلۀ نقطۀ    ,y )   0از خطax by c   :برابر است با                   

2 2
ax by c

d
a b

 




   

2با استفاده از نكتۀ بالا، طول ضلع اين مربع كه برابر فاصلۀ نقطۀ    1A( , 3از خـط  ( 4 1 0x y    ،اسـت
  برابر است با: 

2 2
3 2 4 1 1 3

53 4
( ) ( ) 




  

  )1 ، درس1(فصل  2 رياضي*  استدلال: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3ۀ پاسخ: گزين -96
  357183كد سؤال: 

2                عبارت است از: ABخط  : مختصات نقطۀ وسط پاره1نكتۀ    2
A B A Bx x y y

M( , )
    

2   برابر است با:  Bو  A: فاصلۀ دو نقطۀ 2نكتۀ    2
A B A BAB (x x ) (y y )      

1     عبارت است از:  ABخط  ، مختصات نقطۀ وسط پاره1ه نكتۀ با توجه ب   3 2 4 1 32 2M( , ) M( , )  
   

0نقطۀ (از مبدأ مختصات  Mبنابراين فاصلۀ    0O( , 2         ، برابر است با: )( 21 0 3 0 1 9 10OM ( ) ( )         
  )1 ، درس1 فصل( 2 رياضي * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -97

  319501كد سؤال: 
2              ، عبارت است از:ABخط  حل اول: نكته: مختصات نقطۀ وسط پاره راه   2

A B A Bx x y y
M( , )

   

  ها قرار دارد. بنابراين:  وسط آن Mاند، پس نقطۀ  قرينه Mنسبت به نقطۀ  Bو  Aنقاط   
1 2 5 1 2 6 102 2 802 12 85 2 1 42 2

A B
M

A B
M

x x a bx a b a
ab

y y a b bb ay

   
                          
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C
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3
4

1 0

x
y



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a 3a 4 1a 
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Aم: نكته: قرينۀ نقطۀ حل دو  راه   AA(x , y Mنسبت به نقطۀ  ( MM(x , y   ، عبارت است از:(
2 2M A M AB( x x , y y )   

1با توجه به نكتۀ بالا، قرينۀ نقطۀ    5A(a ,b )   1نسبت به نقطۀ 4M( , )  :عبارت است از  
2 1 8 5 1 13B( a , b ) B( a , b )           

2صورت  طبق فرض مختصات اين نقطه به   5 2 1B( b , a )  :است. پس  
2 5 1 2 6 10 802 1 13 2 12 8
b a a b a

ab
a b a b b
         

      
         

  

  )1 ، درس1 فصل( 2 رياضي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -98
  319505كد سؤال: 

1نكته: شيب خط گذرا از نقاط    1A(x , y 2و  ( 2B(x , y 2        برابر است با:  ( 1
2 1

AB
y y

m
x x





  

  برابر باشد.  BCو شيب  ABدر يك راستا قرار دارند، بايد شيب  Cو  A ،Bبا توجه به اينكه نقاط   
2 2 1 2 5 2 2 2 3 3

1 4 3 1 3 2
154 6 3 9 7

AB BC
( a ) ( a ) ( a ) am m
(a ) (a ) (a ) a

a a a

      
    

     

      
  

  )1 ، درس1 فصل( 2 رياضي * كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -99
  319506كد سؤال: 

2 برابر است با: ABخط  نكته: طول پاره   2
B A B AAB (x x ) (y y )     

  الزاويه است.  نكته (عكس قضيۀ فيثاغورس): اگر در يك مثلث، مربع يك ضلع برابر مجموع مربعات دو ضلع ديگر باشد، آنگاه آن مثلث قائم  
  ضرب طول اضلاع قائمه است.  يه، برابر نصف حاصلالزاو  نكته: مساحت مثلث قائم  
  كنيم:  ابتدا طول هريك از اضلاع مثلث را تعيين مي  

2 2 2 2 2 27 4 6 2 5 4 0 2 5 5 7 0 6 5 50 5 2MN ( ) ( ) , MP ( ) ( ) , NP ( ) ( )                 
2با توجه به اينكه بين اضلاع اين مثلث رابطۀ    2 2NP MN MP  گيريم مثلث  برقرار است، نتيجه ميMNP  در

  آن برابر است با:  قائمه است، پس مساحت Mرأس 
1 1 255 5 12 52 2 2S MN MP /        

  )1 ، درس1(فصل  2نش * رياضي دا: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -100
  319507كد سؤال: 

1نكته: شيب خط گذرا از نقاط    1A (x , y 2و  ( 2B (x , y 2               برابر است با: ( 1
2 1

AB
y y

m
x x





  

  باشد. - 1هايشان برابر  ضرب شيب نكته: دو خط غيرموازي محورهاي مختصات، زماني بر هم عمودند كه حاصل  

4برابر است با:  ABشيب ضلع    1 3
10 5 5ABm 

 


  

1عمود است، پس:  ABبر ضلع  ADطبق شكل، ضلع    5
3AD

AB
m

m


    

  كنيم:  حل ارائه مي دو راه ADعادلۀ ضلع حال براي نوشتن م  
yصورت  به hو عرض از مبدأ  mحل اول: نكته: معادلۀ خطي با شيب  راه   mx h   .است  

5برابر  ADشيب ضلع   
3 5صورت  است، پس معادلۀ آن به

3y x h   5باشد. چون  مي 1A ( , روي اين ضلع قرار دارد، پس مختصات آن  (

  كند. در معادلۀ اين ضلع صدق مي
5 25 281 5 13 3 3( ) h h        

  عبارت است از:  ADبنابراين معادلۀ ضلع   
5 28 3 5 283 3y x y x       

1حل دوم: نكته: معادلۀ خط گذرا از نقطۀ  راه   1A (x , y   بارت است از:، عmبا شيب  (
1 1y y m (x x )    

5(گذرا از نقطۀ  ADبا توجه به نكتۀ بالا، معادلۀ ضلع    1A ( , 5با شيب  (
3ADm   :عبارت است از ،( 

51 5 3 5 283y (x ) y x
       

A

B

C

P

M N

A

B

C
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  )1 ، درس1 فصل( 2 ضيريا*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -101
  323909كد سؤال: 

A(xنكته: فاصلۀ نقطۀ    ,y )   0از خطax by c    :برابر است با  

2 2
ax by c

a b

 



    

ي است فاصلۀ ايـن نقطـه را تـا كند)، پس كاف يك از اين دو ضلع قرار ندارد (زيرا مختصاتش در معادلۀ اين دو ضلع صدق نمي روي هيچ Aنقطۀ   
  دست بيايد. هريك از اين دو ضلع محاسبه كنيم تا طول و عرض مستطيل به

2 2
1 2 3 4

51 2
a

( )

 
 

 
   

2 2
2 1 6 3

52 1
b

 
 


   

  
  بنابراين مساحت اين مستطيل برابر است با:  

 12
5S ab    

  )1 ، درس1 فصل( 2 رياضي*  كاربرد: حيطه*  وسطمت: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -102
  333056كد سؤال: 

1 نقطۀ فاصلۀ نكته:   1A(x ,y 0ax خط از ( by c   با: است برابر   

1 1
2 2

ax by c

a b

 


  

1A(a نقطۀ فاصلۀ بالا، نكتۀ به توجه با   , 3 خط از ( 4 0x y a   :برابر است با  

 3 4 2 4
59 16

a a a  



   

  است، پس: 5طبق فرض، اين مقدار برابر   
21

2 4 2 4 25 25 2 4 25 2 4 25 295
2

aa a
a

a a


              



   

  برابر است با:  aپس مجموع مقادير ممكن براي  
21 29 42 2     

  )1 ، درس1 فصل( 2 ياضير *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -103
  355706كد سؤال: 

  عبارت است از: ABخط  نكته: مختصات نقطۀ وسط پاره  

 2 2
A B A Bx x y y( , )   

  A  وA  نسبت بهP اند، پس  قرينهP  وسطA  وA  :است. بنابراين  
1 4 51 12 3 4 6 1 1 21 6 72 2

a aA A ( , ) (a ,b)P ( , ) ( , ) (a ,b ) a b
b b
        

                
  

  )1 ، درس1 فصل( 2 رياضي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3اسخ: گزينۀ پ -104
  359433كد سؤال: 

x)نكته: فاصلۀ نقطۀ    , y )   0از خطax by c    :برابر است با  

2 2
ax by c

a b

 



   

0فاصلۀ نقطۀ    0( , 1از خط  ( 5 0ax (a )y     توان نوشت:  است، پس مي 4برابر  
 

      
   

2 2
2 2 2 2
0 0 5 5 54 4 1 41 1

a (a )
a (a ) a (a )

  

بنابراين فاصلۀ مبدأ مختصات از خط      1 10 0(a )x ay  :برابر است با  
 

  
   2 2 2 2

0 0 10 10 10 851 1 4(a ) a (a ) a
  

1 1A( , )
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2 3 0y x  

2 6 0y x  b



 

 

۱۳

 
   |

سال
 

صیلی
تح

 
۰۰
  - 

۹۹
  

۱۳

  )1 ، درس1 فصل( 2 رياضي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -105
  383405كد سؤال: 

Aنكته: فاصلۀ دو نقطۀ    AA(x , y Bو  ( BB(x , y   برابر است با: (

 A B A BAB (x x ) (y y )   2 2   
قبول  نماييم. در پايان قابل ا حل ميكنيم. سپس معادلۀ حاصل ر  رساني، راديكال(ها) را حذف مي نكته: براي حل يك معادلۀ راديكالي، ابتدا با توان  

  كنيم. دست آمده را بررسي مي هاي به بودن هريك از جواب
  عبارت است از:  ABخط  نكته: مختصات نقطۀ وسط پاره  

A B A Bx x y yM( , ) 
2 2   

  طبق فرض داريم:  

AB AC ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )                         2 2 2 2 2 2 2 22 2 2 4 1 2 2 2 2 2 2 1 2  
2 ·H¼U ¾M ( ) ( ) ( ) ( )                          2 2 2 2 2 2 2 22 2 2 1 2 4 4 4 8 4 2 1 4  

A( , )      
1 114 7 32 2   

  عبارت است از: ABخط  پس مختصات نقطۀ وسط پاره  

M( , ) M( , )
 



1 2 3 4 5 72
2 2 4 2   

  )1 ، درس1 فصل( 2 رياضي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -106
  319510كد سؤال: 

  نكته: خط مماس بر دايره در نقطۀ تماس بر شعاع نظير عمود است.  
Aنكته: فاصلۀ نقطۀ    (x ,y )   0از خطax by c   :برابر است با  

2 2
ax by c

a b

 



   

1نكته: فاصلۀ دو نقطۀ    1A (x , y 2و  ( 2B (x , y   برابر است با: (
2 22 1 2 1AB (x x ) (y y )     

  ويه، مربع وتر برابر مجموع مربعات دو ضلع ديگر است.الزا نكته (قضيۀ فيثاغورس): در مثلث قائم  
الزاويه است.  قائم Bدر رأس  ABWناميم. در اين صورت مثلث  مي Bنقطۀ تماس را   

  بنابراين با استفاده از قضيۀ فيثاغورس در اين مثلث داريم: 
2 2 2 2 2 2 (*)AB BW AW AB AW BW      

  AW  3فاصلۀ نقاط 2A( , 1و  ( 2W ( , )  :است كه برابر است با  
2 23 1 2 2 4AW ( ) ( )      

  BW  1فاصلۀ نقطۀ 2W ( , )  2از خط 4 0y x    :است كه برابر است با  

2 2
2 2 1 4 8

51 2
( )  




  

  گذاري اين مقادير در (*) داريم:  با جاي  
2 2 28 64 80 64 16 44 16 5 5 55 5

AB ( ) AB
         

  )1 ، درس1(فصل  2ضي ريا*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -107
  319511كد سؤال: 

Aنكته: فاصلۀ نقطۀ    (x ,y )  :از مبدأ مختصات برابر است با  
2 2OA x y    

2yروي خط  Aچون    x 2صورت  تصات آن بهاست، پس مخA(a , a) باشد. از طرفي طبق فـرض  ميOAB


السـاقين  متساوي Oدر رأس  
OA :است، پس OB  

2 2 2
2 2

2 2
2 5 5 5 1 1

2 1 5
OA OBOA a ( a) a

a a a
OB ( )


          
    

  

1aدر ناحيۀ اول دستگاه مختصات قرار دارد، پس فقط  Aچون     قبول است، بنابراين:  قابل  
2 2 1 2Ay a     

B

3 2A( , )
1 2W ( , )
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  )1 ، درس1 فصل( 2 رياضي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -108
  323911كد سؤال: 

  هايشان برابر باشد. اند كه شيب نكته: دو خط زماني موازي  
yطبق فرض دو خط    ax b   3و 1y x  3 :اند، پس موازيa   
دست  اش را تا خط ديگر به ها در نظر بگيريم و فاصله حل اول: نكته: براي محاسبۀ فاصلۀ دو خط موازي، كافي است يك نقطه روي يكي از آن راه  

  بياوريم.
A(xنكته: فاصلۀ نقطۀ    ,y )   0از خطax by c   :برابر است با  

 
2 2

ax by c

a b

 



    

0نقطۀ    1( , 3را روي خط  ( 1y x  3گيريم. فاصلۀ اين نقطه تا خط  در نظر مي 0y x b   :برابر است با  

2 2
1 0 1

101 3
b b

( )

  


 
   

10اين مقدار برابر طبق فرض   
  است، پس: 2

31 4 110 101 5 1 5 6 92 210
ab b a b

b b
b a b

      
              

   

aبنابراين كمترين مقدار    b  است. -1برابر  
0axحل دوم: نكته: فاصلۀ دو خط موازي  راه   by c    0وax by c   :برابر است با  

 
2 2

c c

a b




   

3با توجه به نكتۀ بالا، فاصلۀ دو خط موازي    0y x b    3و 1 0y x   :برابر است با  

2 2
1 1

101 3
( b) b

( )

   


 
   

  حل مشابه قبل است. ادامۀ راه  
  )1 ، درس1 فصل( 2 رياضي*  استدلال: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -109

  383408كد سؤال: 
  نكته: هر نقطه روي نيمساز يك زاويه، از دو ضلع آن زاويه به يك فاصله است و برعكس.  

A(xنكته: فاصلۀ نقطۀ    ,y )   از خطax by c   ax، برابر است با: 0 by c

a b

 

2 2
    

)Aض نقطۀ طبق فر    , )  1  روي نيمساز زاويۀ بين دو خطy x  3 2 6 yو  0 x  2 3 4 واقع است، پس از اين دو خط بـه يـك  0
  فاصله است.

¸§μ¶oÃü( ) ( )                          
               

2 2 2 2

3 6 3 63 1 2 6 2 1 3 4 3 6 93 6 2 93 2 2 3 2



   

  )1 ، درس1صل (ف 2اربرد * رياضي ك: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -110
  319512كد سؤال: 

1نكته: فاصلۀ دو نقطۀ    1A (x , y 2و  ( 2B (x , y   برابر است با: (
2 22 1 2 1AB (x x ) (y y )     

  الاضلاع با چهار ضلع برابر است. نكته: لوزي يك متوازي  
3xخطوط  توان فهميد صورت سؤال مي رو و با توجه به مطابق شكل روبه     2وy  

  را تعيين كرد.  Bو  Aتوان مختصات رئوس  معادلۀ قطرهاي اين لوزي هستند، پس مي
6محل تقاطع خطوط  Aنقطۀ    8y x    3وx   :3است، پس 10A ( , )  
6محل تقاطع خطوط  Bين نقطۀ همچن   8y x    2وy   :1است، پس 2B( , )   
  بنابراين طول ضلع اين لوزي برابر است با:   

2 23 1 10 2 4 144 148 2 37AB ( ) ( )          
4در نتيجه محيط اين لوزي برابر است با:    8 37AB   
  كند. ر: در برخي سؤالات مانند اين سؤال، رسم شكل به درك و حل سؤال كمك شاياني ميتذك  

2y 

3x 
6 8y x  

B

A
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  )1 فصل( 2شناسي  * زيست كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -111

  319523كد سؤال: 
  مغز مياني در بالاي پل مغزي قرار دارد.  
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -112

  /بهبود323916كد سؤال: 
مخچه در پشت پل مغزي قرار دارد و با لوب گيجگاهي در تماس است. در مخچه مادهٔ خاكستري در بيرون و مادهٔ سـفيد در داخـل قـرار دارد.   

  وانند وارد مغز شوند.ت ها در شرايط عادي و طبيعي نمي بسياري از مواد و ميكروب
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -113

  347252كد سؤال: 
  شود. دهد كه سبب هدايت پيام عصبي در طول ياختۀ عصبي مي ج) آكسون را نشان مي  
  شود. ديگر منتقل ميوسيلۀ آن پيام عصبي به ياختۀ  دهد كه به د) پايانۀ آكسوني را نشان مي  
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -114

  347244كد سؤال: 
  هـاي سـديم و پتاسـيم در دو سـوي غشـاي ياختـه بـا حالـت آرامـش تفـاوت دارد،  دليل اينكه شيب غلظت يون در پايان پتانسيل عمل به  

  رسد تا آن را مجدداً به حالت معمول برگرداند. عاليت خود ميپتاسيم به حداكثر ف -پمپ سديم
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -115

  362479كد سؤال: 
  پردهٔ مننژ از جنس بافت پيوندي است؛ غضروف نيز نوعي بافت پيوندي است.  
  اي: بافت عصبي  رابط پينه -اي   ماهيچهديافراگم: بافت  -آندوكارد: بافت پوششي  
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -116

  319527كد سؤال: 
  درست است.» الف و ب«  
  ها براي فعاليت خود به انرژي نياز ندارند. ج) كانال  
  اند و فعاليت ندارند. اسيمي بستهدار سديمي و پت هاي دريچه د) در پتانسيل آرامش، كانال  
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -117

  369970كد سؤال: 
رانـي  شود. سپس با روش برون هايي ذخيره و در طول آكسون به پايانۀ آن هدايت مي ناقل عصبي پس از توليد در ياختۀ عصبي، درون ريزكيسه  

  شود. سيناپسي وارد نمي شود. ناقل عصبي به ياختۀ پس سيناپسي بازجذب مي شده و مقداري از آن تجزيه و مقداري به ياختۀ پيش آزاد
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -118

  319530كد سؤال: 
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  سيناپسي را دارد. سيناپسي و هم نقش ياختۀ پس ير ياختۀ عصبي رابط، هم نقش ياختۀ پيش: در اين مس1گزينۀ   
  رود. سيناپسي نمي دهندهٔ عصبي به درون ياختۀ پس : هنگام انتقال پيام عصبي، انتقال2گزينۀ   
  هاي پشتيبان با ايجاد غلاف ميلين، در هدايت جريان عصبي نقش دارند. : ياخته4گزينۀ   
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3گزينۀ  پاسخ: -119

  /جايگزين319532كد سؤال: 
  دهندهٔ ساقۀ مغز هستند. هاي تشكيل النخاع بخش كنندهٔ مدت دم، در پل مغزي قرار دارد. پل مغزي و بصل مركز تنظيم  
  )1(فصل  2شناسي  سته: كاربرد * زيحيط*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -120

  319534كد سؤال: 
  ها: علت رد ساير گزينه  
  خواهد بود. ATP: خروج پتاسيم از ياخته بدون صرف 1گزينۀ   
  خواهد بود. ATP: ورود پتاسيم به ياخته با صرف 2گزينۀ   
  شوند. به فضاي سپناپسي آزاد مي ATPراني و با صرف  هاي آن با روش برون دهنده شوند، بلكه انتقال ها خارج نمي : ريزكيسه4گزينۀ   
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -121

  319540كد سؤال: 
  هٔ مخ را به يكديگر متصل كرده است.نيمكرهاي عصبي است كه دو  اي، رابطي سفيدرنگ شامل رشته رابط پينه  
  )1(فصل  2شناسي  توسط * حيطه: كاربرد * زيستشخصات سؤال: مم ▲  3پاسخ: گزينۀ  -122

  319542كد سؤال: 
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  هٔ چپ مخ، به توانايي در رياضيات و استدلال مربوط هستند.نيمكرهاي  : لوب1گزينۀ   
  : لوب آهيانه با تعداد بيشتري لوب در تماس است.2گزينۀ   
  اي و سه گوش به يكديگر متصل هستند. هٔ مخ با كمك رابط پينهنيمكر: دو 4گزينۀ   
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -123

  319544كد سؤال: 
  درست هستند.» الف و ب«  
  علت نادرستي ساير عبارات:  
  قل كند.تواند پيام عصبي را منت سلول پشتيبان است و نمي»: ج«عبارت   
  كند.  پايانۀ آكسون و انشعابات آن را غلاف ميلين عايق نمي»: د«عبارت   
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  )1 فصل( 2شناسي  * زيست دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -124
  319526كد سؤال: 

  مانند عطسه، بلع و سرفه است. هايِ كند و مركز انعكاس النخاع: تنفس، فشار خون و زنش قلب را تنظيم مي بصل  
  كند. هيپوتالاموس: دماي بدن، تعداد ضربان قلب، فشار خون، تشنگي، گرسنگي و خواب را تنظيم مي  
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -125

  319539كد سؤال: 
  اط دارد و به آن متصل است.اي ارتب لوب بويايي مستقيماً با سامانۀ كناره  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  : مركز تنظيم تشنگي هيپوتالاموس است.1گزينۀ   
  النخاع در تنظيم فرايندهاي تنفسي نقش دارند. : پل مغزي و بصل3گزينۀ   
  شود. هاي حسي انجام مي : در تالاموس پردازش اوليۀ اغلب پيام4گزينۀ   
  )1(فصل  2شناسي  : متوسط * حيطه: كاربرد * زيستسؤال اتمشخص ▲  4پاسخ: گزينۀ  -126

  319543كد سؤال: 
  ها: علت رد ساير گزينه  
  دهد. : ياختۀ عصبي رابط، پيام را از ياختۀ عصبي حسي گرفته و به ياختۀ عصبي حركتي مي1گزينۀ   
  تواند با غلاف ميلين عايق شود. هاي عصبي حسي مي : آكسون ياخته2گزينۀ   
  پوشاند. هاي عصبي را مي : غلاف ميلين، بسياري از ياخته3گزينۀ   
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -127

  /جايگزين319531كد سؤال: 
  شوند تا به پايانه برسند. ها در طول آسه هدايت مي شود و اين كيسه ها ذخيره مي هاي عصبي ساخته و درون ريزكيسه ناقل عصبي در ياخته  
ماندهٔ ناقـل عصـبي در فضـاي  شود. باقي ها مي ها و مهار يا تحريك آن سيناپسي به يون پذيري غشاي ياختۀ پس ناقل عصبي سبب تغيير نفوذ  

  شود. سيناپسي، بازجذب و يا تجزيه مي هاي پيش سيناپسي توسط ياخته
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -128

  319541كد سؤال: 
  ها: علت رد ساير گزينه  
  دار سديمي بسته است. كانال دريچه شده  : در نقطۀ مشخص1گزينۀ   
  شود. پتاسيم، پتاسيم به سلول وارد شده و انرژي مصرف مي -علت فعال بودن پمپ سديم : به3و  2هاي  گزينه  
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -129

  347238كد سؤال: 
  MSدهد. تأثير قرار مي ، ميلين دستگاه عصبي مركزي را تحت  
  باشد. دار است و دستگاه عصبي مركزي شامل مغز و نخاع مي هاي ميلين مادهٔ سفيد شامل اجتماع رشته  
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست كاربرد: يطهح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -130

  347239كد سؤال: 
  است. ATPراني و با صرف  آزاد شدن ناقل عصبي با روش برون  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  كنند. و بر اساس شيب غلظت كار مي ATPدار بدون صرف  هاي نشتي و دريچه : كانال2و  1هاي  گزينه  
  كند. ون سديم را از ياختۀ عصبي خارج و دو يون پتاسيم را وارد ياخته ميپتاسيم، سه ي -: پمپ سديم4گزينۀ   
  )1(فصل  2شناسي  : كاربرد * زيستحيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -131

  347246كد سؤال: 
ديگر  هشود و از يك گره به گر  مل ايجاد ميها پتانسيل ع دار، غلاف ميلين وجود ندارد. در اين گره هاي عصبي ميلين رانويه در ياخته هدر محل گر   

  پتاسيم براي ايجاد پتانسيل عمل و آرامش وجود دارد. -هاي يوني و پمپ سديم ها، كانال شود. در اين گره صورت جهشي هدايت مي به
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -132

  د/بهبو323932كد سؤال: 
  كنند. نام همايه برقرار مي اي به هاي عصبي با يكديگر ارتباط ويژه ياخته  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  سيناپسي متصل نشده است و در محل سيناپس، فضاي سيناپسي وجود دارد. سيناپسي به غشاي نورون پس : غشاي نورون پيش1گزينۀ   
  شود.  سيناپسي متصل مي هاي پروتئيني غشاي نورون پس ي سيناپسي آزاد شده و به گيرندهراني به فضا : ناقل عصبي با روش برون2گزينۀ   
  شود. اي تحريك يا فعاليت آن مهار مي همايه كننده يا بازدارنده باشد، ياختۀ پس : بر اساس اينكه ناقل عصبي تحريك3گزينۀ   
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -133

  323939كد سؤال: 
  ها: علت نادرستي عبارت  
  تر است. قطر، سريع هاي بدون ميلين هم دار از رشته هاي ميلين هدايت پيام عصبي در رشته»: الف«عبارت   
  شود. رانويۀ ديگر هدايت مي ههاي عصبي از يك گره به گر  پيام عصبي درون رشته»: ب«عبارت   
  دار باشند. توانند ميلين ي حسي نيز ميها نورون»: ج«عبارت   
  توانند سيناپس داشته باشند. هاي ديگر نيز مي  اي با ياخته هاي ماهيچه هاي عصبي علاوه بر ياخته ياخته»: د«عبارت   
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  )1(فصل  2شناسي  خصات سؤال: دشوار * حيطه: كاربرد * زيستمش ▲  1پاسخ: گزينۀ  -134
  /بهبود347255كد سؤال: 

  رست است.د» ج«فقط   
  علت نادرستي موارد:  
  كنند. ها جريان الكتريكي توليد مي هاي پشتيبان تشكيل شده است و فقط نورون هاي عصبي و ياخته الف) بافت عصبي از ياخته  
  هاي رابط در مغز و نخاع وجود دارند.  ب) ياخته  
  هاي عصبي است.  هاي پشتيبان چند برابر ياخته د) تعداد ياخته  
  )1 فصل( 2شناسي  * زيست كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  4: گزينۀ پاسخ -135

  /بهبود347254كد سؤال: 
  شود. دار سديمي مي رسيدن پتانسيل عمل به پايانۀ آكسون، سبب باز شدن كانال دريچه  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  يابد. فزايش سطح غشا شده و سطح غشاي نورون افزايش ميو سبب ا گشته هاي عصبي به غشا متصل هاي حاوي ناقل : وزيكول1گزينۀ   
 ADPو توليـد  ATPباشد و ميزان مصـرف  مي ATPشوند كه نيازمند  راني به فضاي سيناپسي آزاد مي روش برون هاي عصبي به : ناقل2گزينۀ   

  يابد. افزايش مي
  شود. ئين كانالي است كه با اتصال ناقل عصبي به آن باز ميپروتشود. اين  نام گيرنده متصل مي : ناقل عصبي به پروتئيني به3گزينۀ   

  
  )1 فصل( 2 فيزيك*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -136

  319548كد سؤال: 
وسـيلۀ  توان به خيص داد، اما اندازهٔ بار آن را نميتوان باردار بودن، رسانا بودن و علامت بار يك جسم باردار را تش كمك يك الكتروسكوپ مي به  

  الكتروسكوپ مشخص نمود.
  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -137

  319550كد سؤال: 
كند. از سوي ديگر  مت مثبت پيدا ميبار منفي پيدا كرده است، پارچۀ كتان همان اندازه بار، ولي با علا nC8چون در اثر مالش، ميلۀ پلاستيكي   

qبه ميلۀ پلاستيكي از رابطۀ  شده  هاي منتقل  براي محاسبۀ تعداد الكترون ne  كنيم: استفاده مي  
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  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -138
  319551كد سؤال: 
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  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -139
  323850كد سؤال: 

  صورت زير است: در هر گزينه به شده  طبق رابطۀ قانون كولن، بزرگي نيروي بين بارهاي مشخص  
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  است. 2بيشترين نيرو مربوط به گزينۀ   
  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -140

  357243كد سؤال: 
q q ( / ) /F k ( )

rr r

 
  

        
19 2 191 2 13 9 22 2

2 2
1 6 10 4 1 6 104 10 9 10 109  

1911 82 1 6 1010 2 4 10 243
/ r / m nm

r


 

        

  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  1نۀ پاسخ: گزي -141
  357246كد سؤال: 
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  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -142
  359013كد سؤال: 

q q
k

F r q r
( ) ( )

F q rq q
k

r
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  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  سطمتو : سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -143
  347410كد سؤال: 

  
  

F) برابر 1برايند نيرو در شكل (   F1   است. 2
  

F) برابر 2برايند نيرو در شكل (   F2   است. 2

 F F
F F

2
1

2 2
2 2    

  
  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: هحيط*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -144

  355728كد سؤال: 
q q

F k N
r
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  رو است: صورت شكل روبه به 3qجهت نيروهاي وارد بر   

T TF ( N)i ( N)i F ( N)i          3 3
5 5 5144 10 40 10 104 10

   
   

  )1(فصل  2* فيزيك  مشخصات سؤال: متوسط * حيطه: كاربرد ▲  2پاسخ: گزينۀ  -145
  357250كد سؤال: 

 3qو همچنين نيروي بين دو بار  2qو  1qشده، نيروي بين دو بار  بايد صفر شود، پس در شكل رسم 2qاز آنجايي كه برايند نيروهاي وارد بر   
3اند  علامت هم 3qو  1qبايد هر دو جاذبه يا دافعه باشد، در نتيجه بارهاي  2qو  0(q ).  
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  )1(فصل  2د * فيزيك مشخصات سؤال: متوسط * حيطه: كاربر  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -146
  367720كد سؤال: 
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  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -147
  333096كد سؤال: 
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  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -148
  357254كد سؤال: 

q q
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  )1 فصل( 2 فيزيك*  ربردكا: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -149
  383445كد سؤال: 
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MAبايد   CA ,BAF F باشد تا برايند نيروهاي وارد برAq .صفر شود  

M A A
M

q q q
k k q / C / C

( )


 

        
6

6
22

3 102 1 5 2 10 1 5 2
2 1

2

  

MAFه به شكل، نيروي با توج  


  نام هستند، پس: ناهم Mqو  Aqپايين باشد؛ بنابراين  لازم است روبه 

Mq / C  1 5 2  
  )1(فصل  2ط * حيطه: كاربرد * فيزيك متوس: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -150

  319553سؤال:  كد
  ، صفر است.2برايند نيروهاي وارد بر گلولۀ   
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  /بهبود357289كد سؤال:     )1 فصل( 2 شيمي*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -151
  درست هستند.» پ«و » الف«هاي  عبارت  
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  آيند. دست مي ب) همۀ مواد طبيعي و ساختگي از كرهٔ زمين به  
  شود. ها مي بهبود خواص آن گاهيها به يكديگر، سبب تغيير و  ت) گرما دادن به مواد و افزودن آن  
  )1 فصل( 2 شيمي*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -152

  357290ؤال: كد س
  طور مستقيم فولاد ندارد كه بتوان آن را استخراج كرد. شود، اما سنگ معدن به نزن پس از طي مراحل طولاني از سنگ معدن توليد مي فولاد زنگ  
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -153

  359033كد سؤال: 
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  : دليل پيدايش تجارت جهاني، توزيع غيريكسان منابع شيميايي در جهان است.1 ۀنيز گ  
  هاي فسيلي است. به بعد، ميزان توليد و مصرف مواد معدني بيشتر از سوخت 2005كتاب درسي، از سال : با توجه به نمودار 2 ۀنيگز   
اند و گسـترش صـنعت خـودرو، مـديون شـناخت و  ها ساخته شده رسانا نيمه : گسترش صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از4 ۀنيگز  

  دسترسي به فولاد است.
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  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -154
  /جايگزين362546كد سؤال: 

  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  الكترون ظرفيت دارد. 2مانند عنصرهاي گروه دوم، قرار دارد، اما  18: براي مثال هليم در گروه 1 ۀنيگز   
n)در آخرين لايه  Arباشد، براي مثال عنصر  پر نمي 18: لايۀ آخر تمام عنصرهاي گروه 2 گزينۀ   ) حـداكثر     كـه الكترون دارد، در حـالي  8 3

  الكترون است. 18گنجايش اين لايه، 
  ت، نه جرم اتمي!: عدد اتمي درست اس4 گزينۀ  
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -155

  367797كد سؤال: 
p )lآرايش الكتروني هر دو عنصر به زيرلايۀ       ها مشترك است. ها، ميان آن شود و تمام ويژگي ) ختم مي1
  )1(فصل  2شيمي حيطه: كاربرد * متوسط *  ل:سؤا مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -156

  422723كد سؤال: 
  گذارند. اشتراك مي  الكترون به  ها عنصر (كربن، سيليسيم و ژرمانيم) وجود دارد كه در واكنش با ديگر اتم 3در گروه چهاردهم جدول،   
  )1(فصل  2نش * شيمي دا: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -157

  347378 كد سؤال:
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -158

  /بهبود359049كد سؤال: 
  درست است.» ت«فقط عبارت   
  توانند از طريق به اشتراك گذاشتن الكترون، به آرايش گاز نجيب برسند. مي Clو  Si ،P ،Sعنصر  4در دورهٔ سوم جدول،   
  رست:هاي ناد بررسي عبارت  
  شود. الف) براي مثال كربن (گرافيت) رساناي جريان برق است، اما در اثر ضربه خرد مي  
  گذارد. گيرد يا به اشتراك مي ها، الكترون مي ب) گوگرد نافلز است و در واكنش با ديگر اتم  
  ت.اس 46ها  باشد كه جمع آن مي 32و  14فلز گروه چهارده، برابر با  پ) عدد اتمي دو عنصر شبه  
  ها فلز نيستند. كدام از آن وجود دارند كه هيچ Heو  Hث) در دورهٔ اول، فقط دو عنصر   
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -159

  356066كد سؤال: 
  گيرد. قرار مي dدستۀ فلزهاي دستۀ است و اين عنصر در  4sترين زيرلايۀ عنصر موردنظر،  الف) بيروني  
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  و دورهٔ سوم) است. 14فلز سيليسيم (متعلق به گروه  عنصر موردنظر، شبه  
  پ)   

6 23  
s  2هاي موجود در زيرلايۀ  شمار الكترون 2 6 2 113 1 2 2 3 3Al : s s p s p هاي لايۀ آخر   شمار الكترون  

  )1 فصل( 2 حيطه: كاربرد * شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -160
  /جايگزين385852كد سؤال: 

  براي اين خانه مناسب است. 197ست، بنابراين فقط عدد تر ا كوچك Rb37تر، اما نسبت به  بزرگ Mg12از  Ca20شعاع اتمي   
  )1(فصل  2ل: متوسط * حيطه: كاربرد * شيمي سؤا مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -161

  333177كد سؤال: 
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  ب) ميزان تمايل گوگرد به تشكيل يون پايدار بيشتر از فسفر است.  
  در گوگرد و منيزيم با هم برابر است.  شده  لهاي الكتروني اشغا ت) تعداد لايه  
  )1(فصل  2* شيمي  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -162

  355757كد سؤال: 
از بقيـه هاي داده شده، فلوئور كمترين شعاع اتمي و سديم بيشترين شعاع اتمي را دارند؛ بنابراين اختلاف شعاع اتمي سديم و فلوئور  در بين اتم  

  بيشتر است.
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -163

  371304كد سؤال: 
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Dهاي ظرفيتي:  تعداد الكترون   C B A     
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  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -164
  441535كد سؤال: 

  رسند. فلزها با از دست دادن الكترون به آرايش گاز نجيب پيش از خود مي  
  )1 فصل( 2 شيمي*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -165

  /جايگزين367800: كد سؤال
  هايي از يك تغيير شيميايي باشند. توانند نشانه همۀ موارد مي  
  )1(فصل  2شيمي حيطه: استدلال *  شخصات سؤال: دشوار *م ▲  1پاسخ: گزينۀ  -166

  397657كد سؤال: 
اگر هر دو به يـك نـوع يـون تبـديل شوند، پس  از آنجايي كه هر دو عنصر به يون با آرايش الكتروني مشابه يك گاز نجيب مشخص تبديل مي  

  شوند، هر دو فلز و يا هر دو نافلز هستند.
  دارد. Bتر و خاصيت فلزي بيشتري نسبت به  شعاع اتمي بزرگ Aاگر هر دو فلز يا هر دو نافلز باشند، عنصرهاي يك دوره بوده و عنصر   
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -167

  /بهبود383462كد سؤال: 
  عنصر موردنظر، كلر است.  
Clالف)    : s s p s p2 2 6 2 517 1 2 2 3 3   
  (سيليسيم و ژرمانيم) كمتر است. 14فلز گروه  ب) شعاع اتمي كلر، از هر دو شبه  
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -168

  348799كد سؤال: 
5nهاي ظرفيتي برابر با صفر است، بنابراين دو الكترون ظرفيتي فلز موردنظر داراي  ه دوم، عدد كوانتومي فرعي براي الكتروندر گرو      هستند

  صورت زير است:   و آرايش الكتروني آن به
    238 5Sr : Kr s   

كه در گروه اول قرار دارد، كمتر  37Rbخاصيت فلزي آن از   يابد، ولي  ي و خاصيت فلزي افزايش ميهاي فلزي از بالا به پايين شعاع اتم در گروه  
  است.

  يابد. باشد و در هر دوره از چپ به راست، شعاع اتمي كاهش مي مي Sr38دورهٔ  هم Sn50عنصر   
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1گزينۀ پاسخ:  -169

  /بهبود323576كد سؤال: 
  درست هستند.» ب«و » الف«موارد   
  بررسي موارد نادرست:  
  ) يك حرفي است.Br) و برم (Cl) برخلاف كلر (Fپ) نماد شيميايي فلوئور (  
nsها به  ت) آرايش الكتروني آن   np2   الكترون وجود دارد. 5شود كه در آخرين زيرلايه،  ختم مي 5
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -170

  /جايگزين382355كد سؤال: 
nاي كه حاصل   و در اين لايه، زيرلايه 3ها  آخرين زيرلايۀ آن nها متعلق به دورهٔ سوم هستند،  چون اتم   l  3باشـد،  4آن برابـر بـاp  اسـت؛

  است. 13شود و اين اتم متعلق به گروه  ختم مي 13pبه » II«بنابراين آرايش الكتروني 
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